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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, věřím, že jste si užili velikonoční svátky v klidu a pohodě, třeba jako jsem si je užil já v kruhu 
rodinném, a načerpali jste z krásných jarních dnů novou energii. Bylo to sice krátké a dny volna poměrně rychle utekly, 
ale nastávající květnový čas přináší opět naději a lásku, jak zmiňují ve svých básních a písních známí i neznámí autoři již 

od nepaměti. Lásky a porozumění je v dnešní době opravdu potřeba a jak se říká, není jí nikdy dost.

Minulý měsíc byl pro mě poměrně hek-
tický a  některé události odstartovaly 
moji intenzivnější aktivitu v organizová-
ní změn chodu některých našich odbo-
rů. Nejprve bych se rád zmínil o  situa-
ci, která je neúnosná nejen na úřadě 
v  našem městě, ale řeší se i  u  kolegů 
v  celé republice. Ano, tušíte správně, 
jedná se o odbor výstavby a personální 
nedostatek úředníků stavebního úřadu 
a  územního plánování. Dostali jsme se 
do situace, kdy zpackané zavedení elek-
tronického systému zpracování staveb-
ních povolení a dalších dokumentů sta-
vebního řízení, který byl narychlo bez 
revize a zkušebního provozu implemen-
tován do praxe v loňském roce dosluhu-
jícími nebo odvolanými politiky, a  také 
nedostatek odborníků stavařů a  tech-
niků ve stavebním oboru na trhu práce, 
způsobily, že nastal kolaps ve vyřizování 
stavební agendy.
S  touto neutěšenou situací také sou-
visí poptávka po šikovných odborní-
cích, kteří nám chybí na našem odboru 
majetku a investic, jenž mají na starosti 
nejen správu a údržbu stávajícího majet-
ku města, ale i  řešení nových investič-
ních záměrů od A až po Z. Nařídil jsem 
odpovědným vedoucím a paní tajemnici, 
aby zajistili adekvátní platové podmín-
ky a  benefity všem zaměstnancům na 
klíčových pozicích, abychom zatraktiv-
nili pracovní podmínky, jak pro stávají-
cí zaměstnance, tak i pro případné nově 
příchozí, aby byl zajištěn bezproblémový 
chod úřadu.
V  podobném duchu nastolených změn 
řešíme situaci i  u  naší městské policie, 
aby měli kolegové strážníci co nejpříz-
nivější podmínky pro plnění náročných 
každodenních úkolů v adekvátním pro-
středí. Někteří z vás jistě budete souhla-
sit, pokud jste měli možnost nakouknout 
do stávající služebny, že v  současnosti 
není vše v  nejlepším pořádku, podotý-
kám, co se prostor týče a věřte, že právě 
v minulém měsíci mi již došla trpělivost 
s  řešením různých oprav a  havárií, jak 
se lidově říká vytloukání klínu klínem. 
Nařídil jsem s ohledem na havarijní stav 
současné služebny upravit a  po drob-
ných kosmetických úpravách zprovoznit 
novou služebnu městské policie v bývalé 
věznici v ulici U mlýna, tzv. mezi mosty. 
Je to prostor strategické polohy a bude 
odpovídat potřebám kvalitního zázemí 
pro sloužící strážníky. Termín přestě-
hování je stanoven do konce července 

letošního roku. Toto je veřejný vzkaz 
pro všechny, kteří by snad chtěli pochy-
bovat, a naděje pro současné strážníky, 
kteří dlouhá léta sloužili v neodpovídají-
cích podmínkách služebny 21. století.
V  rychlosti se také zmíním o  proble-
matice, která hýbe veřejným míněním 
a  strachem místních obyvatel v  lokali-
tě, kde by měla údajně proběhnout těž-
ba štěrkopísku u obce Starý Ples se vzni-
kem budoucí vodní plochy pro ptactvo 
a rybolov. Nechce se mi snad ani věřit, že 
by někdo chtěl v této lokalitě něco tako-
vého vybudovat, když se jedná o  pro-
stor v chráněném přírodním území řeky 
Metuje, kde je navíc vyhlášená Natura 
2000, pokud tedy náhodou nebude sou-
částí záměru spolupráce s  ornitology 
právě na něčem takovém. Nerad bych 
spekuloval, ale za sebe můžu říct, že 
jsem sám zvědavý, jestli někdo s  něja-
kým takovým nápadem přijde. Dovolím 
si vyslovit otázku, jak bude někdo chtít 
přes negativní postoj můj, odpor oby-
vatel podepsaných v  petičních arších 
a  negativní postoj některých součas-
ných zastupitelů, se kterými jsem o pro-
blematice měl možnost diskutovat, pře-
svědčit veřejné mínění, že záměr těžit 
štěrkopísek bude mít do budoucna něja-
ký pozitivní přínos?
Také bych rád vysvětlil mnou zmíně-
né slovo „zatím“ v  reportáži na ČT24 
k  tomuto tématu, které na sociálních 
sítích způsobilo spoustu dotazů, jak bylo 
vlastně míněno. Je to jednoduché. V této 

kauze existuje tolik nevyřčených nezná-
mých a obav, co by se mohlo dít kdyby, 
že já sám nemohu do budoucna mlu-
vit za případné nově zvolené zastupi-
tele v dalších volebních obdobích, kteří 
budou stejného odmítavého názoru, jako 
mám nyní já.
Vážení a  milí spoluobčané, prostor pro 
můj článek bohužel není nafukovací, 
a  přestože bych rád napsal více infor-
mací, musím si něco nechat na příště, 
nebo se přijďte se mnou podělit o vaše 
názory a dotazy na další diskuzní setká-
ní v  našem divadle, které jsem nazval 
„Na slovíčko se starostou“ v  pondě-
lí 19.  5.  2025 opět od 17:00 hod. Také 
bych vás chtěl tímto pozvat na pietní akt 
a odhalení nového pomníku na památku 
padlých ve světových válkách a na osla-
vu 80. výročí konce druhé světové války 
v prostoru u Divadla.
Na závěr mi dovolte, abych vám popřál 
krásné májové dny, hlavně hodně lás-
ky a spokojenosti. Pánové, nezapomeň-
te své milé políbit pod rozkvetlým stro-
mem, ať nám jen kvetou. 

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka
~ redakčně neupraveno ~
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Vážení čtenáři,
začíná nám turistická sezóna a měsíc plný 
akcí – kalendárium je toho jasným důka-
zem. Květen je sám o sobě spojen s dvě-
ma svátky – prvním je Svátek práce a dru-
hým Den vítězství. 
Tento rok si připomínáme osmdesát let 
od konce druhé světové války a za nedlou-
ho zjistíte, že i celý květnový Zpravodaj se 
touto událostí inspiroval, a  to od samot-
né obálky, přes vyprávění pamětníků, až 
po články věnované místním hrdinům. 
V  dnešní uspěchané a  moderní době je 
snadné spojit si svátek jen s dalším dnem 
volna – někteří však zapomínají, že za kaž-
dým takovým dnem se skrývá výjimečná 
událost, při které často lidé položili oběť 
nejvyšší.
Druhá světová válka byla doposud nej-
větším mezinárodním konfliktem – mno-
ha rodinám vzala i to nejcennější. Pojďme 
si tak důstojně připomenout, co se tyto 
osudné roky dělo.
Aby vám neutekla žádná akce s  tím-
to tématem, doporučím vám sledo-
vat událost na Facebooku pod názvem 
Oslavy osvobození Jaroměřska (htt-
ps://fb.me/e/7YE757dDz), kde můžete 
například zjistit, že muzeum chystá výsta-
vu Stíny války, že se uskuteční Pietní akt 
k výročí konce druhé světové války nebo 
že na Bastionu X můžete zhlédnout 
výstavu s tématem Ženy ve válce. V jaro-
měřském parku pak bude k vidění výstava 
žáků Gymnázia Jaroslava Žáka s názvem 
Letci RAF z Jaroměře.
Na závěr vám popřeji krásné slunečné 
dny a na počtenou v příštím čísle.

Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

D R to D R
NA KVĚTEN

7. 5.
12.–16. 

23.–30.

5.–9.

19.–23.

papír směs plast

VYSVĚTLENÍ K ÚMYSLNÉ 
TĚŽBĚ ČÁSTI LESNÍHO PO-
ROSTU V JAROMĚŘI – NA 

PTÁKÁCH

V  měsíci březnu 2025 byla v  Jaroměři 
provedena mýtní úmyslná těžba v poros-
tu 29A10/2. Jedná se o  těžbu lesní-
ho porostu na lesním pozemku, tedy 
nepodléhajícího režimu kácení stromů 

rostoucích mimo les. 

Vzhledem ke své poloze byl při tvor-
bě lesního hospodářského plánu (LHP) 
porost zahrnut do kategorie lesů zvlášt-
ního určení – lesů příměstských se zvý-
šenou rekreační funkcí. Součástí LHP, 
s  platností od 1. 1. 2022, je i  plán, kte-
rý spočívá v  těžbě horní stromové etá-
že. Na základě tohoto doporučení byla 

provedena těžba stromů: borovice lesní, 
borovice černá a javor klen. 
Těžba byla provedena s  ohledem na 
zachování spodní etáže tvořené zejména 
lípou, javorem a třešní. Roste zde i jeden 
exemplář tisu červeného, tedy druh 
v České republice silně ohrožený. 
Nyní se množí dotazy na další úpravu 
tohoto prostoru. Vzhledem k již zmiňo-
vané poloze si dokážu představit tento 
prostor jako městský park. Druh pozem-
ku změnit na ostatní plochu s využitím 
jako zeleň, která bude tvořena rozvol-
něným listnatým porostem. V  holých 
místech lze již nyní sledovat množství 
nových semenáčků javoru klenu a z toho 
důvodu zde zatím není plánovaná nová 
výsadba.

Ing. Zdeněk Melša, jednatel 
společnosti Městské lesy Jaroměř

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané, ráda bych vás krátce pozdravila v tuto nádhernou jarní dobu, 
kterou mám já osobně z celého roku nejraději. 

Ráda bych vás informovala alespoň 
o několika z mnoha věcí, které se poved-
ly, které se dějí, a  které se chystají. 
Nejdříve bych chtěla ještě dodatečně 
zmínit první společné setkání všech čle-
nů výborů zastupitelstva a  komisí rady 
města, které plní velmi důležitou roli ve 
formě poradního hlasu pro orgány měs-
ta. Spojuje je to, že se zodpovědně, svě-
domitě a ve svém volném čase snaží při-
spět k lepšímu fungování a žití v našem 
krásném městě. Jsem tedy moc ráda, 
že jsme jim mohli alespoň touto formou 
poděkovat a  vyjádřit úctu k  jejich prá-
ci. Toto velice milé setkání se konalo 
v prostorách nového bistra na městském 
úřadě, které nabízí svým návštěvníkům 
každý den skvělou kuchyni, příjemnou 
obsluhu a  nádherné prostředí s  jedi-
nečným výhledem na řeku, což je další 
počin, který se myslím opravdu podařil.
Dále bych ráda vyjádřila velkou úle-
vu nad tím, že se nám snad konečně 
podařil zajistit chod školní jídelny, za 
což patří velké díky všem, kteří se o to 
zasloužili. Zaměstnancům města a záro-
veň lidem, kteří prostě přišli, přidali 
ruku k dílu a dokázali spojit všechny své 
síly, aby měly naše děti po neskutečně 

dlouhé době kvalitní stravu a  důstojné 
prostředí při její konzumaci. Věřím, že 
tuto významnou proměnu zaznamena-
li všichni strávníci a  že se nám podaří 
tuto situaci nejen stabilizovat, ale ideál-
ně i neustále zlepšovat!
A co se chystá nového? Je toho mnoho. Co 
se týká kulturních záležitostí, tak probí-
hají přípravy na oslavy 900 let od první 
písemné zmínky o našem městě, které se 
budou konat příští rok. V tomto roce to 
zase bude celý cyklus akcí k výročí kon-
ce 2. světové války. Při této příležitosti 
bych vás všechny ráda pozvala na piet-
ní akt s odhalením Pomníku na památ-
ku padlých ve světových válkách, který 
se bude konat ve čtvrtek 8. května 2025 
od 10 hodin naproti divadlu. Hned násle-
dující den, tedy v pátek 9. května 2025, 
zaplní ulice našeho města 1. Jaroměřský 
studentský majáles. Jedná se o  oslavu 
studentů, která bude zcela v  jejich režii 
a já jim všem hrozně moc přeji, aby si to 
užili a aby se z této první vlaštovky stala 
akce tradiční. 
Přeji vám všem krásné jaro, hodně zdra-
ví a spokojenosti!

Ing. Marcela Holda, DiS
Foto: Jindřich Polák.
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CO JSME V ROCE 2024 UDĚ-
LALI PRO ŽIVOTNÍ PRO-

STŘEDÍ?

Díky obyvatelům se naše Město 
Jaroměř může za rok 2024 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektroza-
řízení předaného ke zpětnému odbě-
ru společnosti Elektrowin o  celkové 

hmotnosti 73,30 tun. 

Každý obyvatel tak odevzdal průměr-
ně 5,84 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a  snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hli-
ník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčíslu-
je Osvědčení o  podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil kolek-
tivní systém pro sběr a  recyklaci 
vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2024 
k úspoře produkce CO2 o 755,07 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 291 kusů!
Také nebylo nutné vytěžit a  spotře-
bovat 42 971,51 litrů ropy. Představte 
si, že z  tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z  Prahy do Brna po dálnici 
D1, a to 1.608 krát.
Došlo také k úspoře 442 357,35 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 442.358 krát.
Z  odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 42.290,51 
kg železa. Takové množství recyklo-
vaného železa je možné použít pro 
výrobu 1.734 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 1.475,19 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 262.257 1€ min-
cí, nebo 1.795,64 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 119.710 plechovek 
o objemu 0,33 l.
Elektrowin v  roce 2024 úspěšnou 
spolupráci ocenil 29.008,00 Kč ze 
svého motivačního programu.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do 
popelnice se elektrozařízení nedo-
stanou k recyklaci, ale skončí nevyu-
žité na skládce. Odevzdávejte spotře-
biče na sběrný dvůr, nebo poslednímu 
prodejci při zakoupení nového!

Odbor životního prostředí

 
SPLATNOST MÍSTNÍCH POPLATKŮ SE BLÍŽÍ

Místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství

Podle Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře č. 5/2023 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospo-
dářství (komunální odpad).

Poplatek platí:
	— fyzická osoba přihlášená v obci, pla-
tí i pro všechny druhy pobytů podle 
zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky,

	— fyzická i  právnická osoba, která má 
ve vlastnictví stavbu určenou k indi-
viduální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům, ve kterých není hlášena k po-
bytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 
odpovídající poplatku za jednu fyzic-
kou osobu; má-li ke stavbě určené 
k  individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinnému domu vlastnické právo 
více osob, jsou povinny platit popla-
tek společně a nerozdílně.

Sazba poplatku pro kalendářní rok 
2025  je stanovena ve výši 700 Kč. 
Poplatek je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 30.06.2025.

Místní poplatek ze psů

Podle Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře č. 6/2023 o místním poplatku 
ze psů

Poplatek platí:
	— fyzická osoba přihlášená v obci, pla-
tí i pro všechny druhy pobytů podle 
zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky.

Sazby poplatku pro kalendářní rok 2025 
jsou stanoveny ve výši:

a.	 100 Kč za psa držitele s  pobytem 
v  části města Semonice, Starý Ples, 
Jezbiny, Dolní Dolce, v ulicích Brdce, 
Na Brdcích, Polcovský dvůr, v  části 
ul. Velichovská (dle přílohy č. 1  vy-
hlášky), v části ulice Náchodská (dle 
přílohy č. 2 a 3 vyhlášky),

b.	 400 Kč za psa držitele s  pobytem 
v  rodinném domě a  za psa držitele 
s trvalým pobytem v sídle ohlašovny,

c.	 1.000 Kč za psa držitele s  pobytem 
v bytovém domě, 

d.	 1.500 Kč za psa držitele, kterým je 
právnická osoba nebo fyzická podni-
kající osoba,

e.	 100 Kč za psa, jehož držitelem je oso-
ba starší 65 let. 

f.	 Poplatek je splatný jednorázově, a to 
nejpozději do 30.06.2025.

Poukázky k  platbě místních poplat-
ků nerozesíláme. Variabilní symboly 
pro úhradu poplatku zůstávají stejné, 
jako v předchozích letech, každý občan 
má svůj vlastní variabilní symbol, plat-
by nelze hradit za více osob pod jed-
ním symbolem. Rovněž nelze sloučit do 
jedné částky platbu místního poplat-
ku za obecní systém odpadového hos-
podářství – komunální odpad s platbou 
poplatku ze psů.
V  případě, že vaše nezletilé dítě dovr-
ší v roce 2025 plnoletosti, bude mu pro 
platbu místního poplatku za komunál-
ní odpad přidělen nový variabilní sym-
bol, který na vyžádání sdělíme písem-
ně, případně telefonicky na tel. čísle 
491 847 238 nebo 491 847 231.

Uvedené poplatky je možné uhradit:
	— v  hotovosti nebo platební kartou 
v pokladně Městského úřadu v Jaro-
měři, 1. patro, číslo dveří 114,

	— prostřednictvím České pošty, pomo-
cí poštovní poukázky,

	— převodem na účet města Jaroměře, 
č. ú. 9005-820551/0100, a to s uve-
dením variabilního symbolu, který je 
každoročně stejný.

Pokud si variabilní symbol nepamatuje-
te, je možné jej zjistit osobně na odbo-
ru plánovacím a  finančním Městského 
úřadu v  Jaroměři, 1. patro, číslo dveří 
111 nebo telefonicky na čísle 491 847 238 
a 491 847 231. 

Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře, včetně příloh, najdete ve sbír-
ce právních předpisů: https://sbirkapp.
gov.cz/vyhledavani. Znění vyhlášek je 
dostupné i na webových stránkách měs-
ta Jaroměře v sekci úřední deska – obec-
ně závazné vyhlášky a nařízení: Úřední 
deska - Oficiální stránky města Jaroměř 
(jaromer-josefov.cz).

DĚKUJEME VŠEM OBČANŮM, kteří již 
svoji letošní povinnost splnili a  místní 
poplatky ve správné výši uhradili.

Upozorňujeme občany, že pokud nebu-
de platba místních poplatků provedena 
v  řádném termínu splatnosti, případně 
nebude provedena ve správné výši, může 
být poplatek zvýšen až do výše dvojná-
sobku rozdílu mezi částkou poplatku, 
která má být zaplacena nebo odvedena, 
a  částkou zaplacenou nebo odvedenou 
do původního dne splatnosti poplat-
ku (§ 11c odst. 1 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, ve znění pozděj-
ších předpisů).

Iveta Neumannová, vedoucí odboru 
plánovacího a finančního
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INFORMACE Z TECHNICKÝCH SLUŽEB

Revitalizace zeleně na Jakubském 
předměstí

Již v  minulém roce jsme informovali 
občany o  plánovaných obnovách zele-
ně v některých lokalitách našeho města. 
Byla zahájena druhá etapa revitalizace 
Jakubského předměstí. Jedná se o  plo-
chy v  okolí kostela sv. Jakuba při uli-
ci Palackého. Revitalizace této lokality 
obnáší odstranění přerostlých, starších 
a  nevyhovujících dřevin, které částeč-
ně již proběhlo a nyní probíhá příprava 
ploch pro zahájení výsadby, která pro-
běhla v dubnu 2025.

„Květnatá louka“ na Zavadilce

Začíná realizace nového projektu, ve 
spolupráci s včelaři z Jaroměře. Jedná se 
o revitalizaci plochy v  trojúhelníku ulic 
Na Zavadilce, Bořkova a Na Studánkách. 
Zde dojde k výsadbě medonosných rost-
lin a ke speciální přípravě travnaté plo-
chy pro následné vytvoření května-
té louky. Počítá se  s  tvorbou mobiliáře 
v podobě laviček, okrasných prvků v pří-
rodním stylu s využitím dřeva z pokáce-
ných stromů ve městě.

Za TSM, PhDr. Iveta Kovaříková

PIETNÍ AKT

Ve čtvrtek, 8. května 2025, se uskuteč-
ní pietní akt k 80. letům od konce druhé 
světové války. Zároveň s tím bude odha-
len i nový Pomník na památku padlých ve 

světových válkách.

Pietní akt se bude konat v  uli-
ci Albieriho, hned vedle městského 
divadla. Program bude následovný:

•	 zahájení za zvuků státní hymny 
v podání Jakuba Kubína,

•	 zdravice vedení města,
•	 krátké vystoupení Základní umě-

lecké školy F. A. Šporka,
•	 odhalení památníku,
•	 položení věnců a minuta ticha.

Socha pochází z  dílny kamení-
ka Hynka Shejbala, ozdobné prvky 
vytvořili žáci Střední školy řemesl-
né Jaroměř. O tom, jak socha vznikala 
a co reprezentuje,  se dočtete v násle-
dujícím čísle.
Srdečně vás zveme na tento pietní 
akt, který je zároveň oslavou konce 
2. sv. války.

Za OŠKT, Bc. Lucie A. Tykalová

SVOZ NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU V JAROMĚŘI 

V sobotu, 17. 5. 2025, bude v našem měs-
tě probíhat svoz nebezpečného odpadu 
mobilní sběrnou firmy Marius Pedersen 
a.s. dle harmonogramu, který je uve-
den ve Svozovém kalendáři (web Města 
a web TSM Jaroměř). Svoz je určen pro 

občany města Jaroměře. 

Vybírané nebezpečné odpady:
	✓ oleje a tuky,
	✓ barvy, lepidla, pryskyřice,
	✓ rozpouštědla,
	✓ kyseliny, hydroxidy, 
	✓ fotochemikálie,
	✓ detergenty, odmašťovací prostředky,
	✓ staré léky,
	✓ pesticidy. 

Dále bude od 8 do 12 hod v prostoru před 
Sběrným dvorem přistaven kontejner na 
odpady obsahující AZBEST (eternit, …). 

PODMÍNKY pro přijetí odpadu obsa-
hující AZBEST od občanů města:

	— Veškerý přijímaný odpad do velikosti 
1x1 m musí být zabalený do nepro-
dyšných obalů (pytle, folie apod.).

	— Odpad, jehož rozměr je větší než 
1x1 m bude přijat pouze pod podmín-
kou, že bude zabalený navíc ještě do 
vaku (big-bagu).

	— Odpad bude převzat od občanů, kte-
ří mají na území města Jaroměř trva-
lý pobyt (kontrola OP).

	— Sběr bude probíhat do naplnění ka-
pacity kontejnerů.

Prosíme vás o  respektování/dodržení 
pravidel. Chráníte tak zdraví zaměst-
nanců, kteří s  odpadem dále nakládají. 
Děkujeme.

Za odbor životního prostředí, 
Ing. Tereza Borůvková

NOMINACE NA GALAVEČER 2025

Máte ve svém okolí výjimečného občana města Jaroměře, který by si podle vás zasloužil 
veřejné poděkování a ocenění? Pak ho neváhejte nominovat! 

Jak nominovat?
Nominace by měla obsahovat:

•	 jméno a příjmení nominovaného,
•	 věk (případně rok narození),
•	 oblast působení,
•	 zásluhy, ocenění
•	 důvod, proč by měl být nomino-

vaný oceněn.

Vždy také uvádějte kontakt na sebe, 
kdybychom se potřebovali na něco 
doptat. 

Kontakt pro zasílání nominací: 
Odbor školství, kultury a  tělovýcho-
vy, nám. Československé armády 16, 
Jaroměř 551 01, telefon +420 491 847 163 
nebo +420 491 847  162, e-mail: zpravo-
daj@jaromer-josefov.cz.

Děkujeme za spolupráci a pevně věříme, 
že se nám společně podaří najít další 
a další „hrdiny“ dnešní doby.

Odbor školství, kultury a tělovýchovy
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VZPOMÍNKY PAMĚTNÍKŮ OČIMA MLADÝCH

Volitelný předmět literární seminář má na Gymnáziu Jaroslava Žáka vždy za-
jímavou náplň. Devět statečných studentů, kteří si ho zvolili, se již od nového 
roku angažovalo ve velkém projektu spojeném s výročím 80 let od konce 
druhé světové války. V průběhu ledna a února studenti po dvojicích absol-
vovali rozhovory s šesti pamětníky – pokládali otázky, jež si sami připravili, 

a odpovědi zaznamenali v několika videích.

A  právě tato videa s  pamětníky byla 
hlavním programem kulturního veče-
ra, který se 27. března 2025 konal v jaro-
měřském muzeu ve Wenkově domě. 
Program nejprve zahájila paní Vítková, 
které touto cestou děkujeme za skvě-
lou spolupráci. Po krátkém předsta-
vení studentů přicházely jednotli-
vé dvojice. Byli představeni jednotli-
ví pamětníci: paní Nováková, manželé 
Uhlířovi, pan Němeček, pan Beran a pan 
Slavík. Kromě paní Novákové s  námi 
byli v  muzeu všichni. Publikum si vždy 
nejprve vyslechlo krátký medailonek 
o pamětníkovi a poté vidělo desetiminu-
tový sestřih rozhovorů.
Jednotlivá videa byla velmi zajíma-
vá, hlavně příhodami, které pamětní-
ci vypravovali. Ať už se jednalo o prostý 
život, školní docházku, setkání s vojáky 
nebo samotné osvobození, vždy jsme se 
dozvěděli něco nového. A hlavně jsme se 
to dozvěděli mnohem zajímavější a uvě-
řitelnější cestou, než kdybychom si daná 
fakta jen četli v učebnicích. Tím byl prá-
vě večer jedinečný a určitě přínosný.
Po těchto rozhovorech následovala 
desetiminutová prezentace, které jsem 
se zhostil já. Prezentace byla na téma 
„Gymnázium za druhé světové války“, 
protože jako studenti si chceme umět 
představit, jak to v  té době vypada-
lo. Informací tu také bylo spoustu: od 
zakrytí státního znaku až po zřízení 
lazaretu a vystěhování školy.
Poté již kulturní večer skončil a návštěv-
níci, kterých nebylo málo, se postupně 

rozešli. Všichni jsme si to užili, i  když 
s  tím bylo spoustu práce při přípravě. 
Nervozita, kterou jsme měli před jed-
notlivými vystoupeními, postupně opa-
dala. A ohlasy také máme pozitivní – jak 
od naší paní učitelky Stejskalové, kte-
rá nás projektem skvěle vedla, tak i  od 
návštěvníků. 
Nezbývá než poděkovat všem účinkují-
cím za to, jak skvělou práci odvedli. Teď 
své síly přesměrujeme k maturitám, kde 
se zanedlouho opět sejdeme.

Karel Dvořáček, 4.A, Gymnázium 
Jaroslava Žáka Jaroměř

ÚSPĚCH MLADÝCH JAZYKÁŘŮ 
V OKRESNÍM KOLE

Po předvánočních školních kolech kon-
verzačních soutěžích v  cizích jazycích 
proběhly v únoru i  kola okresní. V nich 
naši mladí jazykáři zaznamenali mimo-

řádné úspěchy. 

Nejprve zazářili němčináři, když do 
krajského kola ze zlaté a stříbrné pozi-
ce postoupili kvartáni Natan Holda 
a  Kristýna Fingrová. Stejně úspěšní 
byli v  této kategorii i  angličtináři, když 
v Náchodě obsadili první a druhé místo 
Ondřej Povalil a David Micák, oba z ter-
cie. Všem gratulujeme a přejeme mnoho 
úspěchů v krajském kole.

Julie Němečková, GJŽ Jaroměř

ZŠ JOSEFOV OTEVŘELA 
SVOJE DVEŘE…

Byla sobota, krásný jarní den, a naše ško-
la opět otevřela dveře pro všechny, kteří 

přijali naše pozvání. 

Bývalí žáci si prohlíželi místa svých 
studií a  moc hezky vzpomína-
li na školní léta strávená v  naší ško-
le. Zároveň obdivovali modernizace 
a  vylepšení uvnitř i  v  celém školním 
areálu.   
Ostatní návštěvníci oceňovali příjem-
né a  podnětné prostředí a  krásnou 
výzdobu z obrázků a výrobků   našich 
šikovných dětí. Malí i  velcí hosté 
měli možnost si vyzkoušet připrave-
né aktivity, vyrobit si jarní dekora-
ce, zahrát si didaktické hry, pracovat 
s   interaktivní tabulí nebo si zazpívat 
s doprovodem klavíru. Každý se mohl 
podívat i  do naší barevné přípravné 
třídy pro malé předškoláky.
V  nově zrekonstruovaných odbor-
ných učebnách na 2. stupni byly při-
praveny ukázky zábavných forem 
výuky a  pro děti výroba pěkných 
dárečků. Velký úspěch měla i učebna 
hudební výchovy s výstavkou hudeb-
ních nástrojů a možností vyzkoušet si 
zpěv na mikrofon.
Hosté si mohli prohlédnout i  vzácné 
staré školní knihy a kroniky, ale také 
fotky ze školních akcí nedávných let.
Mnozí využili i možnost prozkoumat 
náš rozsáhlý venkovní areál a pak se 
občerstvit ve školní kuchyňce. A  při 
tom se povídalo a povídalo…
A tak víme, že nejvíc všichni obdivují 
velkou výhodu naší školy -  že máme 
5 v 1, tzn. třídy, družiny, jídelnu, tělo-
cvičny a  venkovní areál – to vše na 
jednom místě. Ano – to je pohoda 
a my to víme.
A  tak děkujeme za krásný den plný 
milých setkání a příjemných chvil. 
Moc nás to potěšilo a  moc rádi vás 
uvidíme zase  příště!

Za ZŠ Josefov, Daniela Kánská
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NEJKRÁSNĚJŠÍ KVĚTINKA, TO JE MOJE MAMINKA

Máj je měsícem lásky, a ta se prolíná naším výchovně-vzdělávací programem po celý kvě-
ten. Věnujeme se především tématu Rodina – mají svátek přece naše maminky.

Rodinné vztahy jsou prvními intimní-
mi vztahy v životě. Rodina je místo, kde 
se můžeme naučit, jak vytvářet kvalit-
ní mezilidské vztahy a jak se vyrovnávat 
s konflikty. Teorie citové vazby říká, že 
způsob, jakým o nás bylo v dětství pečo-
váno, ovlivňuje, jak budeme navazovat 
vztahy v dospělosti.
Než dítě nastoupí z rodiny do kolektivu 
vrstevníků, je zvyklé, že se doma všech-
no podřizuje jemu. Je pro všechny okolo 
jakýmsi „středem světa“. Všechno se ale 
mění nástupem do mateřské školy...
 Představte si, že se v září ve třídě sejde 
kolem dvaceti nových dětí. Každé, kte-
ré přichází z  rodiny do mateřské školy, 
je jiné, má své specifické povahové rysy 
a individuální zvláštnosti, jinak nastave-
ná pravidla. Pro nás učitele je mnohdy 
dlouhodobou záležitostí vytvořit dob-
rý kolektiv a  vše dát do celku tak, aby 
to fungovalo, jak má. Vše je jednoduš-
ší, pokud má z domu dítě již vytvořené 
pevné hranice, zejména zná-li slovíčko 
„ne“. Je těžké, když děti mají vše, na co si 
ukážou. Pak je pro ně střet s realitou vel-
mi frustrující. Neméně důležitá je jed-
nota školy a rodiny, spolupráce a stejné 
nastavení pravidel.
Školková léta posouvají dítě o  pořád-
ný kus dopředu po stránce socio-e-
močního vývoje. V  dětském kolektivu 
se postupně učí rozpoznávat své i  cizí 
emoce, respektovat a tolerovat druhého, 
ovládat se,  spolupracovat, komunikovat 
nejen s ostatními dětmi, ale i s dospělý-
mi. Někteří rodiče se diví, že doma tak-
to dítě „nefunguje“, jeho chování se dia-
metrálně liší od toho ve školce, vynu-
cuje si, vzteká se. Klíčem k  úspěchu je 
důslednost a laskavý, ale pevný přístup, 
vytyčení hranic. Dítě školkou povinné 
musí pochopit, že tudy cesta nevede. 
Tento proces je mnohdy náročný. Jak to 
zvládnout?
Nejprve je nutné, aby dítě poznalo 
své emoce a  dokázalo je pojmenovat. 
Vytvořte dítěti laskavé a bezpečné pro-
středí, ve kterém se bude cítit dobře. 
Zároveň se domluvte na jasných pravi-
dlech, které bude respektovat. Důležité 
je, aby k vám dítě cítilo důvěru. Na trhu 
je též široká škála dětské literatury, kte-
rá vám pomůže. Emoce pojmenovávejte, 
můžete použít emotikony, či pantomi-
mu. Buďte pro děti dobrým příkladem 
- děti se učí nápodobou, pozorují vás 
či nás, učitelky, v  jakém jsme emočním 
rozpoložení. Rozvíjejte empatii - učte je 
vnímat a  respektovat pocity druhých. 
Společně si hrajte - výborné jsou desko-
vé a společenské hry, tvořivé hry se sta-
vebnicemi, s autíčky či panenkami.

Rodinné vztahy jsou základem zdra-
vé a  harmonické domácnosti. V  dneš-
ní uspěchané době je ale snadné ztra-
tit kontakt a  trávit méně času s  blíz-
kými. Právě společné rituály a  tradice 
mohou vytvořit silnější pouto mezi čle-
ny rodiny. Jak vztahy udržet silné? Proč 
jsou rodinné rituály důležité? Především 
posilují vazby v rodině, pravidelné spo-
lečné aktivity prohlubují vzájemné poro-
zumění. Vytvářejí pocit bezpečí - pevné 
rituály dávají členům rodiny stabilitu 
a  pocit sounáležitosti. Pomáhají zvlá-
dat stres, společné okamžiky podpo-
rují duševní pohodu a  snižují napětí. 
Důležité jsou společné večeře, kdy čle-
nové rodiny sdílí své zážitky z  celého 
dne. Víkendové výlety, ranní a  večerní 
rituály- například společné čtení před 
spaním, rodinné hry, deskové hry, spor-
tovní aktivity, výtvarné tvoření… To vše 
rodinu stmeluje. Naplánujte si společný 
čas dopředu, stěžejní je být spolu, hle-
dat společné zájmy. Klíčem ke všemu je 
otevřená komunikace. Důležité je umět 
aktivně naslouchat, porozumět, empa-
tovat - mluvit o tom, co mě trápí, vcítit 
se do druhého, být si oporou v obtížných 
situacích.
Každý člen rodiny má svou roli. Nejdelší 
vztah, který v  životě máme, je se 
sourozencem.
Bratr či sestra mají velký vliv na 
naši osobnost a  chování v  dospělos-
ti. Společně jsme ovlivněni výcho-
vou, rodinnou atmosférou, vrozenými 
schopnosti, ale i pořadím, ve kterém do 
rodiny přicházíme. Naši prarodiče nám 
zase předávají moudré rady a své život-
ní zkušenosti, přistupují k nám s notnou 
dávkou respektu, pochopení, podpo-
ry a  laskavosti. Naproti tomu od vnou-
čat dostávají nové podněty. Jedinečnou 
vazbou pro dítě je vztah tety a strýce - 
v  rodinné hierarchii je tato role zvlášt-
ní a unikátní. Teta či strýc tvoří jakousi 
„mezigeneraci“. Tyto pozice mohou mít 
významný dopad na vývoj dítěte, mohou 
představovat jak rodinnou oporu, tak 
i vzory. Zatímco rodiče mají hlavní zod-
povědnost za výchovu, teta a  strýc 
mohou být pro dítě alternativním vzo-
rem podpory a porozumění...
Čeká vaše dítě vstup do mateřské ško-
ly? Nastavte mu pevná pravidla, učte ho 
samostatnosti, vytvořte mu doma laska-
vé a podnětné prostředí, hrajte si s ním. 
Potom bude vše jednodušší. A o to nám 
všem přece jde… Přejeme všem voňavé 
jarní dny.

Za všechna pracoviště- 
kolektiv MŠ Josefov

 
CHCEME BÝT 

SOUČÁSTÍ ERASMUS+ 
KOMUNITY!

Naše škola podala žádost o  grant, díky 
kterému by mohla skupina žáků a učite-
lů vyjet na zahraniční stáž. V projektech 
Erasmus+ vidíme skvělou příležitost, jak 
získat cenné zkušenosti v  jiných zemích 

a tím dále zvýšit atraktivitu školy. 

S naším projektem „Digitální a zelená 
Evropa pro nás pro všechny“ chceme 
uspět mezi mnoha dalšími žadateli. 
Stanovili jsme si 4 hlavní cíle opřené 
o  integraci, rozvoj aktivní komuni-
kace v  anglickém jazyce, implemen-
taci digitálních technologií do vzdě-
lávání a získávání dalších dovedností 
a postojů v otázkách změny klimatu. 
Od návštěvy naší partnerské školy ve 
slovinském přímořském Piranu máme 
velká očekávání. Těšíme se nejen na 
navázání nových vztahů, ale chceme 
se také inspirovat místním Zeleným 
plánem školy. 
Během našeho výjezdu budeme 
pořizovat a  shánět materiály, které 
bychom prostřednictvím reportáží, 
besed a přednášek chtěli prezentovat 
nejen na úrovni naší školy.
Erasmus+ by mohl otevřít nové mož-
nosti našim žákům i  pedagogům 
a také příznivě ovlivnit jejich kariéru, 
osobní i profesní život. Ne na darmo 
má Erasmus+ motto „Changing lives 
and opening minds“ („Změna živo-
tů, otevření mysli“). Držte nám palce, 
abychom uspěli, abychom podle cito-
vaného motta měnili životy nás všech 
k lepšímu a měli stále otevřenou mysl 
pro nové zážitky a zkušenosti!

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Bc. 
Kateřina Pinkasová
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USMĚVAVÝ ZÁPIS 

DO 1. TŘÍD

Ano, opravdu oba dva dubnové 
dny, ve kterých probíhal zápis bu-
doucích prvňáčků, byly usměvavé 
a pohodové. A tradičně – v ná-

mořnickém duchu. 

Vyučující se společně se starší-
mi žáky snažili vytvořit pro všechny 
příjemnou hravou atmosféru a  roz-
ptýlit případnou nervozitu malých 
předškoláků. 
Všem našim pomocníkům tímto 
děkujeme. Děkujeme také rodičům 
za projevenou důvěru a  jejich dětem 
přejeme úspěšná školní léta prožitá 
u nás, na „Ostrově“. 

Kolektiv zaměstnanců ZŠ Na Ostrově

PARÁDNÍ ÚSPĚCHY JAROMĚŘSKÉ ZUŠKY 
V SOUTĚŽÍCH A PŘEHLÍDKÁCH

V letošním školním roce probíhají soutěže základních uměleckých škol ve 
hře na dechové nástroje, ve zpěvu a také postupové přehlídky pro žáky 

literárně dramatického oboru. 

Konkurence mezi ZUŠkami je veliká 
a náš královéhradecký kraj patří v celo-
státním srovnání mezi kraje nejsilnější. 
O to víc už samotná účast v soutěži klade 
značné nároky na zúčastněné. V hudeb-
ním oboru je nutné nastudovat reper-
toár příslušný dané kategorii, dodržet 
časové limity. Pro všechny soutěžící jsou 
to další desítky hodin práce, zrovna tak 
další porce hodin pro učitele a korepeti-
tory. Zkrátka jediný víkend v naší škole 
teď není ticho. Ale poctivá práce přiná-
ší krásné výsledky. Jen posuďte a radujte 
se společně s námi. 
Anna Mádlová postoupila z  okresní-
ho kola pěvecké soutěže a  v  krajském 
kole získala druhé místo. Soutěže se 
dále zúčastnili klarinetisté a  klari-
netistky ze třídy paní učitelky Nikoly 
Hruškové. Jiří Kraus získal druhé místo, 
Eduard Erben a Jiří Kračmar první mís-
to a  Klára Pojarová, Antonie Papíková 
a Marta Přibylová první místo s postu-
pem do krajského kola. Toho se bohu-
žel pro nemoc nemohla zúčastnit Klára 
Pojarová. Marta Přibylová i  Antonie 
Papíková získaly v krajském kole parád-
ní první místo. Tři trumpetisté ze třídy 
Pavla Herzoga získali v  okresním kole 
první místo s  postupem a  v  krajském 
kole všichni tři první místo. Těmi výteč-
nými trumpetisty jsou Eduard Mádle, 
Petr Stránský a  Tereza Zemková. Ale 
na skvělé vlně jede opět i náš dramaťák 
vedený Jarkou Holasovou. Z  krajského 

kola divadelní přehlídky Audimafor, kte-
rá se konala na konci března v  Divadle 
Drak v  Hradci Králové, si soubor 
Popcorn přivezl za svou autorskou ins-
cenaci „Dcerky“ doporučení do celo-
státního kola přehlídky studentského 
divadla Mladá scéna v  Ústí nad Orlicí 
a na Šrámkův Písek, celostátní přehlíd-
ky experimentujícího divadla. V  kraj-
ském kole přehlídky Divadelní setká-
ní v Divadle Jesličky v HK získal soubor 
Popcorn za inscenaci „Dcerky“ doporu-
čení do hlavního programu Loutkářské 
Chrudimi a  dětský soubor Překvapení 
s inscenací „Čtyřikrát o drakovi“ dostal 
na Loutkářskou Chrudim přímou nomi-
naci. V okresním kole recitační přehlíd-
ky Dětská scéna čestné uznání dostali 
Hana Blažková, Šimon Novotný, Viktorie 
Ulrychová, Anna Leopolda Vejvodová 
a  Běta Madarászová. Postup do kola 
krajského získali Anna Gajdošová, Elen 
Reslová, Veronika Dernerová. Tobiáš 
Skořepa, Leona Hübnerová a  Eduard 
Erben. 
A do trojice žáci výtvarného oboru byli 
oceněni v  diváckém hlasování soutěže 
královských věnných měst prvním mís-
tem. Všem účastníkům přehlídek a sou-
těží gratuluji a  z  celého srdce děkuji. 
Samozřejmě i  všem učitelům a v nepo-
slední řadě všem rodičům, protože bez 
jejich podpory by to nešlo.

Za ZUŠ F. A. Šporka, Vlastimil Kovář

PRŠ, ZŠ A MŠ JOSEFA ZEMANA 
NÁCHOD, PRACOVIŠTĚ JOSEFOV

Dne 7. dubna 2025 nás v Praktické škole v Jaroměři – Josefově navštívil náchodský 
policejní preventista poručík Miroslav Mervart, aby se žáky probral aktuální tren-
dy v oblasti závislostí – nikotinové sáčky, kratom, vapování a energetické nápoje. 

Následně se věnoval trestní odpověd-
nosti a  žáky seznámil s  následky mož-
ných protiprávních jednání, aby si 
dávali pozor ve svém životě a zbytečně 
neriskovali.
Živá diskuse a  výměna názorů přítom-
ných potvrdila potřebnost pravidelné-
ho organizování podobných akcí, kte-
ré mohou přispět ke zdravějšímu životu 
našich dětí.

Mgr. Luděk Sychra
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JARO NA „MALÉ BOŽENCE“
Po jarních prázdninách se škola na Malé Božence začala pomalu probouzet k  jarnímu 
životu. Zatímco venku se příroda oblékala do jarních barev, i v prostorách školy mizely 
poslední zimní stopy. Třídy, chodby, školní dvůr a vstupní prostory byly vyzdobeny pes-
trými jarními dekoracemi, které vytvořili žáci spolu se svými učitelkami, asistentkami 

a vychovatelkami. Všichni si dali opravdu záležet.

V  úterý 18. března byla realizová-
na akce Jarní dílničky pro žáky, jejich 
rodiče a  také pro naše předškolní děti. 
Tato akce byla skvělou příležitostí, jak 
si společně užít kreativní chvilky. Děti 
i  dospělí se zapojili do výroby jarních 
dekorací – od králíčků ze dřeva, přes 
zápichy a  různé závěsy až po slepičky, 
kuřátka a  další velikonoční ozdoby. Na 
školním dvoře byly připraveny dva stán-
ky s  občerstvením, kde si každý mohl 
odpočinout a  ochutnat něco dobrého. 
Všichni si odnesli krásné výrobky a celé 
odpoledne jsme si užili v příjemné a přá-
telské atmosféře. Tuto akci určitě zopa-
kujeme i příští rok!
Ve stejném týdnu nás čekala ještě jedna 
celodružinová akce – vynášení Morany. 
Tento lidový zvyk, který vítá jaro, se 
opět stal součástí našeho školního roku. 
Děti spolu s vychovatelkami a asistent-
kami vyrobily Moranu, kterou odnesly 
do parku u školní jídelny. Tam se všichni 
rozloučili se zimou, zpívali jarní písnič-
ky, recitovali básničky a hráli jarní hry. 
Poté Moranu donesli k řece, odstrojili ji, 
zapálili a vhodili do proudu. Podle tradi-
ce oheň a voda symbolizují očistu a my 
věříme, že tímto způsobem definitivně 
vyženeme zimu a přivítáme krásné jar-
ní dny. 
Další jarní akcí, které se naše škola 
zúčastnila, bylo Vítání jara v městském 
muzeu v sobotu 5.  dubna. Nejprve zazpí-
vali své jarní písničky žáci velkého sbo-
ru z 2. stupně, pod vedením paní učitel-
ky Radky Rýdlové. Děti z dramatického 
kroužku, pod vedením paní vychovatel-
ky Heleny Holečkové, předvedly pohád-
ku „O  ukřičených princeznách“ a  malý 
Sboreček, pod taktovkou paní učitelky 
Kateřiny Hamáčkové, přidal další pís-
ničky. Všichni jsme si sobotní dopoledne 

opravdu hodně užili.
Poslední akcí byla účast našich Božanů 
na Velikonočním jarmarku na náměstí, 
a  to 10. dubna. Žáci s  pomocí pedago-
gů vytvořili nápadité jarní i velikonoční 
dekorace a výrobky, které si mohli pří-
chozí zakoupit. A  bylo opravdu z  čeho 
vybírat. Součástí našeho stánku byl také 
fotokoutek a výrobní stánek. Za výtěžek, 
který je neuvěřitelných 13 711 Kč, ško-
la zakoupí volnočasové hry pro žáky do 
školy. Tato akce byla krásným zakonče-
ním našeho vítání jara. 
Za celý kolektiv školy přejeme všem 
krásné jarní dny, plné slunce, pohody 
a klidu. A přejeme krásné prožití veliko-
nočních svátků. 

Vychovatelka ŠD Eva Špačková 
a Mgr. Alena Míčová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA F. A. ŠPORKA

Květen 2025

5. pondělí, 17:00, koncertní sál školy
TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ IVANY 

KUBÍČKOVÉ

7. středa, 17:00, Městské muzeum
BRUNDIBÁR

Adaptace dětské opery Hanse Krásy 
z terezínského ghetta.

12. pondělí, 18:30, koncertní sál školy
KVĚTNOVÝ KONCERT

14. středa, 18:00, koncertní sál školy
KONCERT KE DNI MATEK

15. čtvrtek, 17:30, Divadlo „NaČerno“
TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ PETRA 

SLEZÁKA

16.–18., pátek–neděle,  
Jaroměř-Josefov

JAŘINEC
multižánrový festival

20. úterý, 17:30, koncertní sál školy
ABSOLVENTSKÝ PODVEČER 

ŽÁKŮ SMYČCOVÉHO ODDĚLENÍ 
A VÝTVARNÉHO OBORU

21. středa, 18:00, koncertní sál školy
DEN RODINY

neobyčejné setkání při rodinném 
muzicírování

26.–30., pondělí–pátek, budova ZUŠ
TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZUŠ 

28. středa, 17:30, učebna VO
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE 

VÝTVARNÉM OBORU

29. čtvrtek, 18:00, koncertní sál školy
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ 

ZE TŘÍDY KRISTÝNY BRZKOVÉ
Petra Reichertová a Jan Stejskal - zpěv

30. pátek, 16:00, Na Zavadilce u DPS
„OTEVŘETE SI OKNA“

Koncert a happening všech oborů 
ZUŠky v rámci festivalu ZUŠ OPEN. 

K poslechu a do pochodu hraje BRASS.
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JAROMĚŘ HOSTILA MLADÉ PŘÍRODOVĚDCE 
A OCHRÁNCE PŘÍRODY

V sobotu 5. dubna 2025 jsme jako členové ZO ČSOP Puštíci v Jaroměři 
uspořádali základní kolo 53. ročníku přírodovědně-ekologické soutěže Zlatý 

list. Letos se soutěž odehrávala v prostorech jaroměřského parku, který 
nabídl příjemné prostředí pro soutěžní i doprovodný program.

Na start se postavilo 84 dětí z  růz-
ných škol a  oddílů z  Jaroměře a  okolí. 
Společně s organizátory a dobrovolníky 
tak akce přilákala celkem 124 účastníků.
Na trase čekalo 14 soutěžních stanovišť 
zaměřených na poznávání přírody v celé 
její šíři – například témata houby, ryby, 
ptáci, stromy a keře, květiny, bezobratlí, 
minerály, voda v krajině, savci, myslivost 
nebo ochrana přírody. 
Součástí programu bylo i  nesoutěžní 
stanoviště lesní pedagogiky připravené 
Českou lesnickou akademií Trutnov, kde 
si účastníci mohli rozšířit své znalosti 
o lese a jeho obyvatelích.
Mezi zúčastněnými byli například 

žáci ze ZŠ Josefov, 
ZŠ Kocbeře, ZŠ 
Komenského Náchod, 
ZŠ Komenského Nové 
Město nad Metují, 
oddíl Draci z  PS 
Přátelství, DUHA 
Čolci Černčice, MOP 
Bimbrlata a  samo-
zřejmě i naši Puštíci.
Velký dík patří všem, 
kteří se podíleli na 
organizaci soutě-
že, přípravě stano-
višť a  zajištění její-
ho hladkého prů-
běhu. Poděkování si 

zaslouží také Město Jaroměř, Český svaz 
ochránců přírody, Sdružení mladých 
ochránců přírody, Česká lesnická aka-
demie Trutnov a  Myslivecké sdružení 
Paseky Rasošky za podporu a spolupráci.
Vítězná družstva postupují do krajské-
ho kola, které se bude konat 24. května 
2025 v  Borovnici u  Staré Paky. Držíme 
palce a  věříme, že se budou úspěšně 
reprezentovat!
Soutěž Zlatý list se každoročně snaží 
rozvíjet zájem dětí o přírodu a její ochra-
nu. Těší nás, že jsme i letos mohli přispět 
k jejímu pokračování.

Za Puštíky, FÍK

 
DEN OTEVŘENÝCH 

ÚLŮ

Včelařství JAMA – Ing. Jaromír 

Mareček, si vás dovoluje pozvat 

u příležitosti Světového dne včel na 

V. ročník akce Den otevřených úlů.

Akce se bude konat na 
včelnici v  Jaroměři–
Josefově, Vodárenská ul. 
(za ZŠ Josefov), a  to dne 

17. 5. 2025 od 10.00 do 14. 00. Začátek 
plnění programu vždy v celou hodinu.

Program:
1.	 Pracovní pomůcky včelaře.
2.	 Život včely v úlu – úlové sestavy.
3.	 Vědomostní soutěž pro děti.
4.	 Ochutnávka medu.

Pokud by byl zájem ze strany někte-
ré základní či mateřské školy, je mož-
né po dohodě provést exkurzi dne 
16. 5. 2025 od 09.00 do 14.00. 

Kontakt: 
	— jamare@cbox.cz, 
	— 605 806 096.

Za včelařství JAMA, Ing. Jaromír Mareček
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SENIOŘI JAROMĚŘ V PRVNÍM 
ČTVRTLETÍ ROKU 2025

Jaro se již předvádí v tom nejlepším světle. Sluníčko už docela hřeje a tep-
lejší vzduch nás všechny doslova „žene“ ven. Na zahradách se uklízí po zimě 

a všichni rádi si prohlížejí pestrobarevné květy, které doslova zdobí naše 
zahrádky. Také odpočinek na sluníčku venku seniorům určitě přispívá k lepší 

náladě a k získání elánu do dalších akcí v tomto roce. 

Během třech měsíců se senioři moh-
li zúčastnit řady besed a  i  exkurze. Jak 
vše rychle uteklo! Připomeňme si někte-
ré akce. 
V lednu se konala  výroční schůze, kde byl 
zvolen nový výbor na 4  roky. Popřejme 
mu hodně úspěchů v dané činnosti tak, 
aby členové spolku byli vždy spokoje-
ni. Také nás navštívil pan starosta Bc. 
Jan Borůvka. Informoval nás o  veške-
rém dění a  o  novinkách v  našem měs-
tě. Upozornil na konkrétní akce, které se 
zde budou konat a i na různé strasti, se 
kterými se musí vedení města potýkat. 
Zodpověděl řadu dotazů a  uvítal řadu 
námětů z řad seniorů ke zlepšení živo-
ta ve městě. Děkujeme. Domnívám se, 
že oboustranná diskuse nám hodně při-
nesla a věříme, že se opět sejdeme. 
V únoru jsme se setkali v Černém diva-
dle s  p. Lukášem Zajíčkem, který vel-
mi zajímavě vyprávěl o  návštěvě Indie. 
Jeho osobní přístup a  bezvadné vyprá-
vění o zážitcích a návštěvách zajímavých 
míst upoutal všechny posluchače tak, že 
se nám ani nechtělo domů. K tomu jsme 
viděli řadu fotografií a  videí z  pobytu 
v této velmi zajímavé lokalitě. Děkujeme 
mu a těšíme se na další setkání. 
V  březnu jsme mohli zhlédnout opět 
v  Černém divadle dlouhodobý pro-
jekt zaměřený na bezpečnost seniorů 
v dopravě v České republice: Senior bez 
nehod – ohleduplně a bezpečně. Vtipně 
nám byly předváděny možné situa-
ce na křižovatkách, na přechodech či 

prostě na silnicích. Řidiči si zopakova-
li své vědomosti a vzájemně si sdělova-
li své zkušenosti. Škoda jen, že zde bylo 
málo návštěvníků.
Nesmíme opomenout i exkurzi v Čistírně 
odpadních vod ČOV v  Jaroměři, která 
patří Městským vodovodům a kanaliza-
cím. Ve dvou skupinkách, pod vedením 
vedoucího provozu p. Hejny, jsme moh-
li zhlédnout, jak taková čistička fun-
guje. Viděli jsme drapák štěrku a  pís-
ku,  hrubá a  jemná česla, bubnový fil-
tr, turbodmychadlo vzduchu a  kaloje. 
Dozvěděli jsme se řadu informací o nit-
rifikaci a  denitrifikaci a  dalších postu-
pech při čištění vody. Tak vlastně vzni-
ká užitková voda. Vyčištěná voda potom 
odtéká do blízkého Labe. Tím naše měs-
to přispívá ke zlepšení čistoty veleto-
ku Labe. Vodu do domácností obyvatelé 
Jaroměřska získávají ze 4 vrtaných stud-
ní v okolí. Dozvěděli jsme se, že naše pit-
ná voda patří svým složením mezi nej-
lepší v ČR. Také jsme si uvědomili, jak je 
dobře, že tato organizace patří našemu 
městu, neboť cena vodného a  stočné-
ho patří mezi ty levnější v ČR.  Chceme 
poděkovat panu Hejnovi za velmi zají-
mavé informace, za velmi vstřícný pří-
stup k nám seniorům a popřát mu hod-
ně úspěchů v jeho důležité práci pro nás 
všechny. V dubnu nás již čeká první výlet 
do Vrchlabí a okolí .Už se všichni těšíme 
na nové vědomosti a zážitky.

Jana Kolářová

 
SENIORSKÝ KLUB 

OBLASTNÍHO SPOLKU 
ČESKÉHO ČERVENÉHO 

KŘÍŽE NÁCHOD – 
POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do nového 
Seniorského klubu na adrese ul. 5 květ-
na 121, Jaroměř (budova Úřadu práce) 

II. patro.

Klubová setkání květen:

*	 15.05.2025; 9:00-11:00 – setkání 
s  Ing. Hanou Reuterovou, ředi-
telkou firmy IDC food, povídání 
o historii a aktualitách ve firmě.

*	 22.05.2025; 9:00-11:00 – návště-
va Městského muzea v  Jaroměři 
(Wenkův dům), komentovaná pro-
hlídka výstavy „Stíny války“ Jaro-
měř 1938-1945.

*	 29.05.2025; 9:00-11:00 – První 
pomoc – úrazy v domácnosti (MS 
ČČK Jaroměř).

Přijďte za námi na milá setkání. 
Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Informace:
	— tel: 728 490 909, 
	— ccknachod.predseda@seznam.cz.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod



Květen | 25 Kultura

13

„ČTENÁŘ PROŽIJE TISÍC ŽIVOTŮ, NEŽ ZEMŘE. ČLOVĚK, JENŽ 
NIKDY NEČTE, PROŽIJE JEN JEDEN.“ GEORGE R. R. MARTIN

Milí čtenáři, duben byl v naší knihovně opravdu nabitý akcemi, které potěšily návštěvníky všech věkových kategorií.

Přivítali jsme zde pana RNDr. Jiřího 
Martínka, Ph.D. (alias Doktora Vševěda), 
s poutavou besedou na téma Vyšehrad, 
místo odpočinku slavných osobnos-
tí. Pokračovali jsme velmi netradiční 
a  odlehčenou besedou s  paní Dagmar 
Jandovou a panem Jakubem Kvášovským, 
alias Kvízovou dámou a  Kalkulátorem, 
ze známého vědomostního pořadu Na 
lovu. Sérii besed jsme zakončili s  paní 
Ludmilou Konvalinkovou, a  sice přátel-
ským setkáním na téma Život na zám-
ku. Děkujeme všem přednášejícím, kteří 
si našli čas a přijali naše pozvání, i vám, 
našim návštěvníkům, za to, že se aktivně 
zapojujete a  podporujete kulturní život 
v našem městě. Už teď se těšíme na další 
sérii besed, jejíž začátek pro vás chystá-
me opět na přelomu září a října.
Rádi bychom také poděkovali paní Pavle 
Karáskové, že se s  nadšením věnova-
la dětem při velikonočních besedách, 
které probíhaly v kostele. Děti si odnes-
ly nejen nové znalosti o  velikonoč-
ních tradicích, ale i  příjemný zážitek 

z  netradičního prostředí a  poutavé-
ho výkladu. Poděkování patří také paní 
Tereze Karlové, která za naši knihovnu 
uspořádala, ve spolupráci s  Městskou 
knihovnou v Náchodě, odborné školení. 
Se zástupci dětských oddělení z kniho-
ven náchodského okresu se zaměřila na 
propojování lekcí v  knihovně s  rámco-
vým vzdělávacím programem a celkově 
na možné inovace ve vzdělávání.
A co nás čeká v květnu? Ukončení lite-
rární soutěže s  tématem Výlet, na kte-
rý nezapomenu. Věříme, že se do soutěže 
zapojilo mnoho talentovaných mladých 
autorů, jejichž příběhy nás rozesmějí, 
dojmou nebo překvapí svou originali-
tou. Jako každý rok budou nejlepší práce 
oceněny malou odměnou.
Některé z  našich kolegyň se zúčast-
ní Veletrhu mediálního vzdělávání 
v  Praze. Zaměří se na aktuální témata, 
jako jsou dezinformace, kyberbezpeč-
nost, digitální wellbeing či umělá inte-
ligence. Už nyní se těší na nové podně-
ty, nápady a  poznatky, které zúročí při 

organizování vzdělávacích akcí.
Důležitou součástí našeho květnového 
programu budou také besedy pro děti 
z mateřských škol, na jejichž realizaci se 
podílí všechny naše pobočky. 

Pro více informací a aktuální dění 
sledujte naše:

*	 webové stránky www.knihovnaja-
romer.cz, 

*	 Instagram knihovny www.insta-
gram.com/mestskaknihovnajaro-
mer/, 

*	 anebo Facebook knihovny www.fa-
cebook.com/knihovnajaromer.

Vaše knihovna

UKLIĎME JOSEFOV A OSLAVA SVÁTKU JOSEFA

Letošní Oslava svátku Josefa v bývalém pevnostním městě Josefov se uskutečnila v sobotu 22. března a začala stejně 
jako v loňském roce brigádou Ukliďme Josefov, kterou zorganizoval Bastion No. I a podzemí a Klub přátel Josefova. 

V  9  hodin ráno se na parkovišti 
u Občerstvení Na Špalkách sešlo oko-
lo padesáti brigádníků! Dobrovolníci 
nafasovali pytle na odpadky, rukavice 
a  vyrazili na promenády a  jejich oko-
lí. Za necelé dvě hodiny měli hoto-
vo. Sesbíralo se několik desítek kilo-
gramů odpadu a  bylo objeveno něko-
lik černých skládek. Po práci následo-
vala zasloužená odměna. Klub přátel 
Josefova připravil pro všechny pomá-
hající občerstvení v  podobě nápojů 
a  špekáčků, které si brigádníci sami 
opekli na připraveném ohništi.
Všem zúčastněným ještě jednou děku-
jeme a budeme se na vás těšit opět za 
rok, protože se bohužel v dnešní době 
stále najdou lidé, co raději vyhodí 
odpadky do přírody než odpadkového 
koše. 

Od 14 hodin se na parkoviš-
ti u  Občerstvení Na Špalkách usku-
tečnila dnes již tradiční, Oslava svát-
ku Josefínek, Pepíků, a  také pevnost-
ního města Josefova, jež pyšně nese 
jméno po svém zakladateli Josefu II. 
Akce přilákala díky krásnému jarnímu 

počasí mnoho místních a  přespolních 
návštěvníků. Oslavu provázel dopro-
vodný program, v jehož rámci vystou-
pily mažoretky Carmen 2 a Carmen 3. 
Následovalo pěvecké vystoupení sbo-
ru Sedmihlásek ze ZŠ Josefov. K posle-
chu zahrál Kytarový kroužek DDM 
Klíč Josefov a pěknou atmosféru dopl-
nila hudební produkce DJ MEDYHO. 
Program pro děti zajistil DDM Klíč 
Josefov.
Organizátor akce Klub přátel Josefova 
opět čepoval 50l sud piva zdarma, kte-
rý byl věnován pivovarem Tambor ze 
Dvora Králové nad Labem. Návštěvníci 
měli možnost opéci si špekáček 
a občerstvit se Na Špalkách, kde se na 
čepu nabízel místní speciál Josefovský 
Ležák 12°. Pivo vařené v  pivovaru 
Tambor od roku 2021 výhradně pro 
uvedené občerstvení.
Klub přátel Josefova děkuje všem účin-
kujícím a také návštěvníkům za hojnou 
účast. Věříme, že se za rok opět setká-
me na stejném místě a znovu společně 
oslavíme svátek všech Josefů.

Klub přátel Josefova
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ODBOJ NA JAROMĚŘSKU ZA DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

Odbojové skupiny začaly vznikat bezprostředně po obsazení Československa německou armádou a vyhlášení Protektorátu 
Čechy a Morava. Na Jaroměřsku působila odbojová skupina Obrana národa (ON), tvořená důstojníky bývalé čs. armády a legi-

onáři, která měla vazby na občanský a sokolský odboj. 

Do sokolského odboje se zapojili za hey-
drichiády popravení Antonín Ivanov 
a  Alois Šmahel. Komunistický odboj se 
zpočátku věnoval sabotážím a  šíření 
ilegálních tiskovin. Mezi organizátory 
patřili například Jaroslav Zmítko, Josef 
Fejfar a Oldřich Bořek z Jezbin a další.
Plk. Petr Novák, velitel krajského velitel-
ství ON v Hradci Králové, pověřil v  létě 
1939 vysloužilého vojáka a  zaměstnan-
ce jaroměřské elektrárny Stanislava 
Šubrta vytvořením 4. okresního pra-
poru ON. Stanislav Šubrt oslovil býva-
lého starostu Jaroměře MUDr. Jana 
Loužila a  další důstojníky: Jaroslava 
Libřického, Jaroslava Krieglera, Václava 
Martínka, Čestmíra Mojžíše a Antonína 
Petrů. Po krátkém vedení legionářem 
pplk. Antonínem Tlamichou se Stanislav 
Šubrt do čela skupiny vrátil. Scházeli se 
na různých místech, například v čítárně 
knihovny či na plovárně, a  připravovali 
ozbrojený převrat, k němuž potřebova-
li zbraně a munici. Úkolem byl pověřen 
poručík Ladislav Hrdina. Miloš Vecka, 
majitel místního zahradnictví, zbra-
ně ukrýval u  sebe a  na jiných místech. 
Gestapu se je nikdy nepodařilo vypát-
rat. K  dalším činnostem skupiny patři-
la organizace odchodu mladých vojáků 
do zahraničí, distribuce a tisk ilegálního 
časopisu V boj nebo rozmnožování zpráv 
ze zahraničí. Na podzim 1939 proniklo do 
struktury ON gestapo a ve dvou vlnách 
zatýkání, na podzim 1939 a v únoru 1940, 
činnost ON na Jaroměřsku ochromilo. 

Operace BARIUM a její spojení s Jaro-
měřskem

3. dubna 1944 se nedaleko Vysoké nad 
Labem snesla k  zemi tříčlenná skupi-
na Barium, skládající se z  nadporučí-
ka Josefa Šandery (Velký Josef), četaře 
a  šifranta Tomáše Býčka a  radioteleg-
rafisty Josefa Žižky (Malý Josef). Tito 
vojáci Čs. samostatné obrněné brigá-
dy ve Velké Británii měli za úkol navá-
zat spojení s exilovou vládou v Londýně, 
probudit domácí odboj, obnovit zpra-
vodajskou činnost a  podpořit přípra-
vy ozbrojeného konfliktu k  převze-
tí moci v  zemi. Působili především na 
Hradecku a  Rychnovsku a  byli úspěš-
ní. Npor. Šanderovi se podařilo vybu-
dovat rozsáhlou síť spolupracovníků, 
mezi něž patřil obětavý strojmistr ČSD 
Václav Vachek z  Hradce Králové, který 
pocházel z jaroměřských Jezbin a zpro-
středkovával kontakt s  místní odbojo-
vou skupinou. Do jejího úzkého kru-
hu patřili její velitel legionář František 

Špaček, jeho zástupce pplk. Jan Hnilica, 
strojvůdce Karel Čermák a bratři Miloš 
a  Zdeněk Veckovi; pomáhaly jim další 
desítky místních mužů a  žen. Skupina 
kromě vyhledávání zbraněschopných 
mužů pro plánované celostátní povstá-
ní na konci války organizovala sabotáž-
ní akce, přepadávání německých trans-
portů a  narušování okupační sprá-
vy v  oblasti. Kontaktován byl i  generál 
Bláha z  Josefova, který byl od června 
1944 v  čele ON. Setkání zprostředko-
val pplk. Jan Hnilica. Radiotelegrafista 
Josef Žižka krátce nalezl útočiště 
u Vachkových z Jezbin, než se přesunul 
do Čánky a následně na Žambersko.
Konec operace Barium byl krutý. 
V  říjnu 1944 byli odbojáři prozrazeni 

konfidentem Gustavem Židem ml. 
z  Josefova. Zatčeni byli Václav Vachek, 
František Špaček i manželé Čermákovi, 
o pár dní později také pplk. Jan Hnilica. 
Nelidské mučení Václava Vachka gesta-
pem bylo 5. října 1944 příčinou jeho 
smrti. Josef Šandera a  Josef Žižka byli 
dopadeni později na statku nedaleko 
Žamberku. Šandera se pokusil zastře-
lit, ale i přes úsilí gestapa udržet jej při 
životě a  získat důležité informace 9. 
března 1945 v  královéhradecké nemoc-
nici umírá. Josef Žižka se z  obav před 
postihem svých hostitelů vzdal a  dru-
hý den po zatčení se v  pankrácké cele 
oběsil. Jediný, kdo se z tříčlenné skupi-
ny dožil konce války, byl Tomáš Býček, 
který v  roce 1948 emigroval do Velké 
Británie, kde v roce 1986 umírá. Udavač 
Gustav Žid ml. byl po válce odsouzen 
lidovým soudem v  roce 1947 k  trestu 
smrti oběšením.
Do operace Barium, organizova-
né exilovou vládou v  Londýně a  pat-
řící mezi ty nejúspěšnější, se na úze-
mí Královéhradeckého kraje zapoji-
lo bezmála 400 lidí různých profe-
sí. Podrobnou historii odbojové čin-
nosti a  medailony osobností, které se 
v  Jaroměři a  Josefově účastnily odboje, 
přibližuje výstava Stíny války: Jaroměř 
1938–1945, která bude zahájena 7. května 
v  17:00 hod. Součástí slavnostní verni-
sáže bude uvedení dětské opery Hanse 
Krásy Brundibár v  nastudování žáků 
a  žákyň ZUŠ F. A. Šporka v  Jaroměři 
a komentovaná prohlídka výstavy. 
Přijměte naše pozvání do neradostné 
minulosti, jejíž stíny jsou nedílnou sou-
částí naší přítomnosti.

Městské muzeum v Jaroměři, Martina 
Vítková a Kristýna Ruferová

 
VZPOMÍNKA NA KVĚTEN 1945 V JASENNÉ

Zatímco jsme vítali rudoarmějce, jiní sovětští vojáci nás mezitím vylupovali. Stalo se tak 
10. května 1945 v Jasenné v domech s čp. 2 (Uhlířovi) a  čp. 6 (Součkovi). 

Každá válka demoralizuje některé 
vojáky i část civilního obyvatelstva, jak 
o tom svědčí všechny války v historii 
lidstva, nevyjímaje druhou světovou.
Ve čtvrtek  10. května 1945 jsme 
před bývalým Fabiánovým hostin-
cem (čp. 58) na křižovatce při vjezdu 
do Jasenné postávali s  oběma rodiči 
a mými třemi sourozenci a řadou dal-
ších jasenských spoluobčanů. Tehdy 
jsme nadšeně, spontánně a  radostně 

vítali naše osvoboditele, vozatajské 
oddíly Rudé armády. Poprvé po sedmi 
letech zahrála Pozdílkova kapela čs. 
státní a poprvé též sovětskou hymnu 
a  my děti jsme dostaly tolik vzácnou 
čokoládu a dva doutníky pro dědečka. 
Po návratu z  vítání osvobodite-
lů jsme  však byli nemile překvape-
ni. Zde nás uvítaly násilně vylomené 
dveře do domu a  další vypáčené na 
půdu. Zjistili jsme, že kdosi se vloupal 

Václav Vachek. Zdroj: archiv 
Městského muzea v Jaroměři
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do našeho domu, a že se leccos ztra-
tilo. Maminka přišla o  košík s  čers-
tvými vajíčky připravený na povinnou 
dodávku, v  našem parádním poko-
ji byly rozházeny šaty a  i  další věci 
svědčily o nevítaném návštěvníkovi.
Mezitím se můj tatínek s  panem 
Součkem snažili zabránit nekalé-
mu záboru dvou statných koní ze 
Součkovy stáje. U  těchto vojáků 
objevili i  náš zmizelý košík s  vajíčky 
a dámské šaty naší tetičky Františky 
Slezákové.
Pamatuji se, že i přesto poskytli moji 
rodiče, v jediném pokoji našeho dom-
ku, azyl dvěma rudoarmějcům, kteří 
se stále dožadovali alkoholu. Ten jim 
však naši rodiče nabídnout nemoh-
li, protože ho sami neměli. V  naší 
kuchyni však stála pěkná starodáv-
ná kachlová kamna a dědeček,  tesař-
-truhlář Václav  Tuček měl rádio. 
Proto nás rudoarmějci považova-
li za „buržuje“. Moji rodiče, mamin-
ka Marie (rozená Slezáková, 1908-
1987) a tatínek Alois Uhlíř (1901-1988), 
však žili ve skromných venkovských 
podmínkách, a  i  tak se snažili dvě-
ma rudoarmějcům ubytovaným u nás 
všemožně zpříjemnit. 
Alkohol se stal osudným i  jednomu 
rudoarmějci, který se údajně uto-
pil opilý při koupání v  řece Metuji. 
V  červnu 1945 potom byli na jasen-
ském hřbitově pohřbeni s  vojenský-
mi poctami za zvuku salv z  několi-
ka samopalů ještě další čtyři sovětští 
vojáci. Ještě dnes cítím nepříjemnou 
úzkost a vybavuji si, jak se mi, osmile-
tému  klukovi, při ohlušující salvě roz-
třásla obě kolena.
V  květnu 45´ jsme naše osvoboditele 
vítali kyticemi šeříků velmi upřímně, 
nadšeně, vděčně a  spontánně. Vždyť 
i  mnozí spoluobčané z  Jaroměřska 
statečně bojovali a  podíleli se na 
našem osvobození a  patří jim náš 
upřímný dík. Někteří žijí ještě  mezi 
námi. Jaroměřsko bylo osvoboze-
no zejména ve čtvrtek 10.  května 
1945 dopoledne vozatajskými, jízd-
ními a  motorizovanými jednotkami 
I. ukrajinského frontu, svazky levo-
křídelní 59. armády generál-poru-
číka I. T. Korovnikova, které se pak 
v Jaroměři spojily s 21. armádou gene-
rál-poručíka D. S. Guseva. Na jaro-
měřské radnici byl přijat podplukov-
ník Fajanc, který byl prvním styčným 
sovětským důstojníkem, zapsaným 
v kronice města Jaroměře.
V  srpnu 1968 se Sověti, jako součást 
intervenční armády, změnili v  neví-
tané okupanty Československa. V  té 
době bylo tradiční přátelství s největ-
ším slovanským národem silně naru-
šeno a otřeseno. 

PhDr. Jiří Uhlíř

KAMENY ZMIZELÝCH

Pokud své zraky při procházkách po městech skloníte k chodníku, můžete 
narazit na tzv. Kameny zmizelých. Dlažební kostky s mosazným povrchem, 

které jsou vsazeny do chodníků před domy obětí nacistického režimu nebo 
na místech, které jsou s těmito osobami spojené. 

Připomínají všechny oběti nacistické 
perzekuce – židovské obyvatele, civilis-
ty, účastníky odboje, vojáky anebo i oso-
by, které musely kvůli nacistické totali-
tě opustit své domovy či byly dohnány 
k sebevraždě. 
S  nápadem na tento projekt při-
šel německý umělec Gunter Demnig. 
První Kámen zmizelých neboli také 
Stolpersteine, doslova “kámen, o  který 
je třeba klopýtnout”, byl položen v roce 
1992 v Kolíně nad Rýnem. 
Postupem času se ze zlatých desti-
ček vytrácí jas a  tmavnou. Může se tak 
stát, že je přehlédnete. Když ale bude-
te pozorněji hledat anebo budete vědět, 
kam jít, objevíte jich v Jaroměři sedm. 
Čtyři z  nich najdete na nám. 
Československé armády před domy číslo 
popisné 27 a 28. Tři z těchto kamenů jsou 
věnované rodině Frankensteinových, 

konkrétně Josefovi, Otýlii a  Hugovi. 
Čtvrtý kámen na náměstí je věnovaný 
Aloisovi Šmahelovi.
Další tři jsou rozeseté různě po Jaroměři. 
Kámen věnovaný Janu Žerovnickému 
najdete před budovou Gymnázia 
Jaroslava Žáka, Stolperstein před budo-
vou TJ Sokol v  Jaroměři nese jméno 
Aloise Bačiny a v Josefově v ulici Guldova 
je destička Antonína Ivanova. 
A  kdo jsou ti, jejichž jména si díky 
Kamenům zmizelých připomínáme 
a  jaký vedli život? To se dozvíte v příš-
tích vydáních Zpravodaje. 
Kameny byly položeny díky inicia-
tivě potomků obětí a  Sokolské župy 
Podkrkonošské-Jiráskovy.

Kristýna Skalická 
Fotografie: Archiv sokolské župy 

Podkrkonošské-Jiráskovy
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ČESKOSLOVENSKÁ PERUŤ V RAF: FERDINAND SECKÝ

V květnu, před více než 120 lety, se ve Vídni narodil klouček, který dostal jméno po svém otci – Ferdinand. Kdo by v té době tušil, kolik 
později ovlivní jaroměřských životů a co více, že ovlivní i samotné dějiny druhé světové války.

Jaroměř má vazbu na mnoho význam-
ných autorů, sochařů, malířů a  jiných 
osobností. Trochu však pozapomínáme 
na hrdiny, díky kterým dnes můžeme žít 
ve svobodném světě. Jsou jimi především 
lidé, kteří se zapojili do odboje, a kteří za 
svou vlast mnohdy zaplatili cenu nejvyšší. 
Jedním z takových zapomenutých jmen je 
Ferdinand Secký, který v Jaroměři zane-
chal nesmazatelnou stopu. Ferdinand se 
narodil 24. května 1902 ve Vídni. Jeho 
kariéra byla předurčena již po absol-
vování Vojenské akademie v  Hranicích. 
Nejdříve byl zařazen do aplikačního 
kurzu v  Milovicích, později byl přidě-
len k  Leteckému pluku 2  do Olomouce, 
u  kterého byl v  říjnu 1923 jmenován 
pozorovatelem–letcem. 
Osud ho nakonec zavedl do Hradce 
Králové, odkud často cestoval kvůli 
výcviku. Několik takových cest absolvo-
val i do Jaroměře – ani ne tak kvůli zís-
kávání dalších leteckých zkušeností, ale 
spíše kvůli Věře Stárkové, se kterou se 
nakonec v  Jaroměři roku 1935 oženil. 
Rodina se následně usadila v  domě čp. 
291 (dnes ul. Bezručova).

Po okupaci republiky německou armá-
dou svléká uniformu a  1. září nastupu-
je k bernímu úřadu jako vrchní tajemník 
v Jaroměři. Zároveň se však aktivně zapo-
juje do organizace Obrana národa (ON), 

kde se podílel na rozmnožování podzem-
ního tisku, soustřeďování zbraní, ale pře-
devším na odchodu letců do Polska a na 
Slovensko. 
Díky těmto aktivitám se dostal do hle-
dáčku gestapa, které na něj 6. února 
1940 vydalo zatykač. Ještě ten den se mu 
podařilo, za pomoci Hugo Frankensteina, 
uprchnout (Hugo sám byl zanedlouho 
gestapem zatčen a popraven). 
Ferdinand se po útěku dostává přes 
Řecko, Turecko a Sýrii do Bejrútu. Tady 
se nalodí na loď, která měla namířeno do 
francouzské Marseille. Zde byl 13. čer-
vence přijat do RAF VR v nejnižší britské 

hodnosti Pilot Officer. Postupem let se 
však dopracoval až na Wing Commander, 
tedy na podplukovníka letectva, a to díky 
pozici velitele Československé náhradní 
a výcvikové jednotky. 
V srpnu 1945 se vrací do republiky, kde se 
po dlouhých šesti letech přivítá s rodiči, 

ale shledá se i se svou manželkou a dce-
rou. V  lednu 1946 je jmenován velite-
lem Leteckého náhradního pluku letiště 
Praha-Kbely, kde převzal vojenský výcvik 
nováčků. V  tu dobu byl také jmenován 
Důstojníkem Britského impéria – řád 
OBE mu v  Praze osobně předal britský 
velvyslanec. 
V roce 48´ však věci nabraly rychlý spád. 
Třídní nenávisti vůči demokraticky 
smýšlejícím obyvatelům neunikl v  první 
vlně ani F. Secký. Nejprve mu byla uděle-
na dovolená, poté byl z výcvikové skupiny 
pilotů vyloučen a 17. února 1949 byl Státní 
prokuraturou v  Praze s  celou rodinou 
označen za nežádoucího. Byla mu tedy 
odebrána hodnost, veškerá vyznamenání 
a došlo i na konfiskaci majetku – z hrdiny 
se tak stává zrádcem. 
Přestože tuto situaci už jednou zažil, byl 
nucen v prosinci 1948 podruhé emigrovat 
– tentokrát se s rodinou usadili v anglic-
kém Readingu. Pro svůj věk již nevstou-
pil do Královského letectva (RAF), ale při-
jal místo úředníka v  továrně na sušen-
ky. Začátkem 50. let minulého století se 
stává členem Svazu letců Svobodného 
Československa. 
Umírá 4. února 1961 v Readingu, a i když 
v  Jaroměři na hřbitově můžete nalézt 
náhrobek Ferdinanda i jeho ženy, ve sku-
tečnosti tu nikdy pohřben nebyl. Na jeho 
přání byl rozptýlen nad vojenským letiš-
těm tak, aby se mohl naposledy proletět. 
Jeho žena našla své místo mezi exilový-
mi spisovateli a po smrti manžela dokon-
ce studovala filozofii a  teologii na uni-
verzitě v  Oxfordu. Do Československa 
se již nikdy nevrátila. Její dcera se měla 
v Anglii vdát za velvyslance a odejít s ním 
do Alžíru. 

«LAT»
Zdroje: Ing. Pavel Honzík, synovec;

RAIL, Jan a RAIL, Zdeněk. Přes 
překážky ke hvězdám

Manželka Věra Secká, roz. Stárková, 
byla společnicí ve firmě Ant. Růžičky, 
která měla sídlo právě v  dnešní ul. 
Bezručova čp. 291. Ihned po útěku man-
žela byly všechny osoby na tomto čp. 
internovány a hlídány gestapem. 
Vyšetřování rodinných příslušníků, slí-
dění gestapa a  útěk manžela zanechal 
na manželce Věře stopu tak hlubokou, 
že musela být odvezena do sanatoria 
a  prohlášena za nesvéprávnou. Jejich 
dvouleté dceři, Věře Marii, byl nako-
nec ustanoven jako opatrovník Josef 
Vostrovský, který byl ve firmě Ant. 
Růžičky zaměstnán jako prokurista (byl 
také členem ON). 
Vzhledem k podílu Věry Secké ve firmě 
se německá strana snažila podnik zrui-
novat, což se jim v  roce 1942, kdy byl 
provoz firmy zastaven, povedlo. 
Rodina se do hledáčku gestapa dostala 
opět po spáchání atentátu na Reinharda 
Heydricha. Samotná Věra Secká byla 
sice s ohledem na svou nemoc propuš-
těna, její maminka, Jindra Stárková, však 
takové štěstí neměla. V  roce 1942  byla 
převezena do internačního tábora ve 
Svatobořicích, odkud se vrátila s  pod-
lomeným zdravím a  nedlouho na to 
zemřela. 

F. Secký, 1926

F. Secký s rodinou, 1945

„Zatímco 
 
 

95 % československých  
letců se z Francie dostali na  

britské ostrovy na palubách evakuač-
ních lodí, Ferdinandovi se podařilo  

zorganizovat přelet 38 letců. Ti tak po 
5,5hodinovém letu přistáli na londýn-

ské letiště Hendon.“

Rozkazem ministra obrany ČSFR ze dne 
29. 8. 1991 byl F. Secký jmenován plu-
kovníkem in memoriam. Za svoji účast ve 
II. zahraničním odboji byl vyznamenán 
Čs. válečným křížem 1939, Čs. medai-
lí za chrabrost, Čs. vojenskou pamětný 
medailí se štítky a dále britským Officer 
of the Order of the British Empire (OBE).
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JOSEFOVSKÝ HVĚZDÁŘ LUDVÍK HORKAY

Měl-li před dávnými časy Krakov svého Koperníka, Tublinky Keplera a Praha Tycha de Brahe, měl v minulém století Josefov Ludvíka 
Horkaye – hvězdáře, o němž světové dějiny sice nic nezaznamenaly, za to však vídeňská hvězdárna má od něho objemný fascikl učených 

pojednání o vesmíru, o rotaci a o vzájemné přitažlivosti těles nebeských, pokud to vše již dávno nepohodila. 

Laskavý čtenář by neměl zaměňovat 
Horkaye se setníkem baronem Vilémem 
Bialou, který r. 1826 objevil v  Josefově 
kometu, dodnes po něm „Kometou 
Bialovou“ zvanou. Horkay proslavil se 
v Josefově docela něčím jiným. 
Teorie tohoto zvláštního člověka o kýva-
vém pohybu země, jíž pokoušel se všech-
ny objevy čelných hvězdářů postaviti 
na hlavu, je dosti originální a  ze zane-
chaných poznámek, kde stručně ji odů-
vodňuje, poněkud nejasná, vyžadující 
odborníka, který by do ní vnikl. Práce by 
se jistě usnadnila prostudováním několi-
ka přístrojů, nacházejících se v Josefově 
v  soukromém majetku. Nemají-li všec-
ky tyto věci již žádné ceny vědecké, mají 
jistě nemalou cenu lokálně-historickou. 
A  věru by zasloužily, aby byly uloženy 
tam, kam právem patří – do městského 
muzea.
Horkay se stal později nadšeným propa-
gátorem Dvouměsíční teorie – zastáncem 
názoru, že naše země měla původně dva 
měsíce, z  nich patrně ten menší sply-
nul se zemí, pravděpodobně v Asii, čímž 
vznikla nejvyšší horská pásma Himalájí, 
Pamíru a  Altaje. Horkay nakonec nebyl 
nikterak v rozpacích připustiti existen-
ci měsíce třetího. Ten se však asi někde 
ztratil. Buďto jej absorbovala cizí plane-
ta nebo přešel v kosmický prach. 
Ludvík Horkay se narodil 4. úno-
ra 1834  v  Görgö a  zemřel v  Josefově 
24. února 1904, ve stáří 70 let. Studoval 
gymnázium v  Bratislavě a  dal se dob-
rovolně na vojnu, kde dosáhl hodnosti 
šikovatele. Jako patentální invalida usa-
dil se r. 1869 v  Josefově, a  tu po něko-
lik let byl prodavačem v  trafice Josefa 
Traxlera v  domě čp. 23. Na radu své-
ho přítele přesídlil pak do Vídně. Tam 
seznámil se s  kterýmsi kartografem ze 
státního geografického ústavu, vrhl se 
na astronomii a  jako mimořádný poslu-
chač navštěvoval různá vědecká učiliš-
tě. Nákladnými spekulacemi a studiemi 
o všechno jmění přišel. 
Vrátil se tedy do Josefova a  přijal zde 
místo výčepníka u  staré známé firmy 
Šalamouna Winternitze, která tu mela 
právo výroby a šenk lihovin, později pak 
měla v nájmu městskou palírnu.
Povahou byl Horkay podivínem, jinak 
dobrák od kosti a jeho srdce i peněženka 
byly vždy otevřeny, když toho bylo zapo-
třebí. Stojí za zmínku, že se svojí ženou 
10 let nemluvil, ač s ní sdílel společnou 
domácnost. Možná i proto mají na hřbi-
tově každý svůj samostatný pomník. 
Dlouho nikdo netušil, co se po léta dělo  
v  malém pokojíčku Horkayově (čp. 97), 

když po 8. hodině večer vyhodil z nalé-
várny posledního nedopitu a na krámové 
dveře upevnil velký závěsný zámek. Bylo 
slyšet klepání, pilování, řezání a hoblo-
vání, a  to nedávalo obyvatelům spát. Ti 
se ráno dotazovali, co že tam kutí a zda 
by nebylo dobré zavolat policii. Když pak 
Horkay začal svým známým rozdávat 
různé maličkosti – klece, věšáčky apod., 
jež z omalovaných dřívek pracně sesta-
voval, zvykli si lidé na starého nerudu 
a neobtěžovali ho již. 
Horkay zatím horečně přemýš-
lel, kreslil, počítal a  sestavoval 
na základě své teorie prapodiv-
né astronomické přístroje, jimž 
jen on sám rozuměl. Ze stra-
chu před zesměšněním tupé-
ho davu nikomu se nesvěřoval. 
Nakonec však sepsal obšírný 
spis, vším potřebným jej doložil 
a  vybavil, své modely spakoval 
a všechno odeslal do Vídně.
Jednoho dne zastavil se před 
Horkayovým krámem kočár. 
Dva obstárlejší pánové a  jeden 
mladší, vystoupili, složi-
li velikou bednu a vešli dovnitř. 
Horkay je uctivě přivítal, zavřel 
krám a na dveře pověsil zámek. 
Říkalo se, že to byli pánové 
z vídeňské hvězdárny a že při-
vezli Horkayovi jeho přístroje 
zpět. Ví se jen tolik, že na večer, 
když odjeli, zazněly z pokojíčku 
pádné rány. Horkay své modely 
sekerou na padrť rozbil!
Od té doby byl josefovský hvěz-
dář jako vyměněn. Přestal 
studovat, rozdal své knihy 

a zanevřel na svět. Ani klece už nerobil. 
Za nějaký čas ulehl a krátce na to zemřel 
v nezvratné víře správnosti svého obje-
vu a  v  pevné jistotě, že se stal obětí 
vědeckých břídilů, nedouků a  intriká-
nů. Některé jeho modely byly  zachráně-
ny jen tím, že je měl na půdě a že na ně 
zapomněl. 
Horkyovi nedá se rozhodně upříti nad-
průměrná inteligence a  zvlášť v  astro-
nomii jisté zkušenosti a  cenné poznat-
ky získané pilným studiem a  úpornou 
vytrvalostí. Byl diletantem, ale diletan-
tem vážným a cílevědomým, jakých bývá 
málo. 
Odpočívá na josefovském hřbitově při 
západní zdi vlevo. Je zajímavé, že man-
želé Horkayovi mají těsně vedle sebe 
každý svůj samostatný pomník. Anna 
Horkayová zemřela r. 1902. Na Horkayův 
pomník upevnil kterýsi jeho ctitel želez-
ný sextant (hvězdářský měřící přístroj),  
který před léty vlivem povětrnosti vzal 
za své. Vedle pomníku stoji kaštan, 
Horkay si jej sám vypěstoval za oknem 
z  plodu, která pocházel z  jeho rodné 
obce v  Uhrách. Vsadili mu ho tam na 
památku. 

Ant. Hofmeister (redakčně upraveno)
Zdroj: Z druhého kalamáře 1., otištěno 

v Pokroku v Jaroměři 7. 10. 1926. č.41.
Foto: archiv a Jiří Hofmeister

Rozkazem ministra obrany ČSFR ze dne 
29. 8. 1991 byl F. Secký jmenován plu-
kovníkem in memoriam. Za svoji účast ve 
II. zahraničním odboji byl vyznamenán 
Čs. válečným křížem 1939, Čs. medai-
lí za chrabrost, Čs. vojenskou pamětný 
medailí se štítky a dále britským Officer 
of the Order of the British Empire (OBE).
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KONEC SEZONY KUŽELKÁŘŮ. ROHU ZDAR!

Kuželkářská sezona 2024/2025 je za námi a náš klub KK Josefov se v tabulce východočeského přeboru skupiny A umístil na krásném 
2. místě. Tímto bychom za naše družstvo chtěli poděkovat všem kdo přišli nás na kuželnu podpořit a pomohli nám ke druhému místu, 

moc si toho vážíme.

Po letních prázdninách nás čeká zim-
ní část, kdy vás budeme pravidelně 

informovat o  našich výsledcích, a  také 
o  domácích zápasech, kdy nás můžete 

na kuželnu přijít podpořit.
Chtěli bychom oznámit, že neustá-
le probíhá nábor nových členů, takže 
pokud byste měli zájem se přidat k nám 
a  zahájit kuželkářskou kariéru, doraz-
te na domácí zápas a  vše vám vysvět-
líme. V  případě zájmu můžete kontak-
tovat našeho zkušeného trenéra Petra 
Hrycíka, na tel. čísle 736 735 903.
Dále vás informujeme, že naše kuželna 
je k dispozici na pronájem, ať už se jedná 
o  oslavy nebo firemní večírky. Můžete 
nás kontaktovat na našich sociálních 
sítích KK Josefov nebo přes e-mail  
kkjosefov@email.cz.
Tato sportovní organizace je spolufi-
nancována Městem Jaroměř.

Za KK Josefov, Šanda

ÚSPĚCH JAROMĚŘSKÝCH VOLEJBALISTEK

Volejbalový tým kadetek TJ Jiskra Jaroměř dosáhl významného úspěchu, když v sezóně 
2024/2025 triumfoval v krajském přeboru kategorie U18. 

Tento výsledek jim otevírá cestu k účas-
ti v kvalifikaci do ligy kadetek. Děvčata 
tak navazují na úspěchy předešlých 
generací.
Tým tvoří devět hráček, které během 
celé sezóny prokazovaly neustálé zlep-
šování svých dovedností. Jejich úspěch 
je výsledkem tvrdé práce nejen na hřišti, 

ale i mimo něj, kde se věnovaly intenziv-
ní přípravě. Klíčovou roli v tomto úspě-
chu hrají trenérky Kamila Havrdová 
a Martina Petišková, které je svým vede-
ním a zkušenostmi dovedly na vysokou 
úroveň.

Hráčky:
*	 Gita Mathauserová – nahrávačka
*	 Linda Kubíčková – nahrávačka
*	 Nela Vávrová – smečařka, blokařka
*	 Kristýna Mášová – smečařka
*	 Natálie Mařanová – smečařka
*	 Anna Žáková – blokařka
*	 Ema Žílová – blokařka
*	 Veronika Novotná – univerzálka
*	 Kateřina Vejmanová - libero

Za TJ Jiskru Jaroměř, Šárka Vávrová

 
SDH JAROMĚŘ –RECYKLUJTE 

S HASIČI

Odvezeme vaši nepotřebnou či nefunkč-
ní elektrotechniku např. pračku, lednici, 
mrazák, televizi, rádio aj. Dále vybíráme 

i autobaterie.

Nemusíte nikam jezdit, přijedeme až 
k vám domů, stačí zavolat. 

tel.: 733 170 509, Vašátko Karel
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6. 5. od 19:00
Abonentní koncert KPH
JARNÍ KONCERT 
JAROMĚŘSKÝCH SBORŮ
Husův sbor CČSH
www.divadlojaromer.cz

7. 5. od 17:00
Vernisáž výstavy
STÍNY VÁLKY
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

7. 5. od 18:00 do 20:00  
Tanec (liché středy)
TANCEM KE SVÉMU JÁ
Městské divadlo - suterén
Pořádá: Lada Nepimachová 

7. 5. od 17:00
Středeční koncert
BARČA S OTCOM
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

8. 5. od 10:00
Akce
PIETNÍ AKT
ul. Albieriho (naproti divadlu)
www.jaromer-josefov.cz

8. 5. od 13:00 do 15:00
Akce
KONVOJ HISTORICKÝCH 
VOZIDEL
nám. Československé armády 
Pořádá: Jeep Bar Praha

8. 5. od 09:30 
Překážkový závod 
JOSEFOVSKÉ PSÍ HRY
Tyršova 463, Josefov
Fb: Jezdecký areál Equicent-
rum Jaroměř

8. 5. od 16:00 do 19:00  
Kurz liché čtvrtky 
PLETENÍ A HÁČKOVÁNÍ
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

9. 5. od 10:00
Majáles
JAROMĚŘSKÝ 
STUDENTSKÝ MAJÁLES
Nám. Československé armády
www.zus-jaromer.cz

9.–11. 5. od 15:00
Závod veteránů
1ST BASTION RACE
Bastion IX., Josefov
www.bastionrace.cz

10. 5. od 9:00 do 13:00
Dílničky pro děti i dospělé
KREATIVNÍ DÍLNIČKY
www.ddmklic.cz 

10. 5. od 9:00
Sympozium soustružníků
JOSEFOVSKÉ 
DŘEVOTOČENÍ
Bastion IV, Josefov
Fb: Josefovské dřevotočení 

10.–11. 5. od 9:00 do 16:00
Akce pro rodinu
JOSEFOVSKÉ ČAROVÁNÍ 
2025
Bastion No. I a podzemí
www.pevnostjosefov.cz

14. 5. od 17:00
Středeční koncert
K-BAND
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

14. 5. od 10:00 do 15:00
Sportovní den
VE ZDRAVÉM TĚLE 
ZDRAVÝ DUCH
Zahrada a hřiště areálu školy
www.zsspecaddjaromer.cz

15. 5. od 16:00 do 19:00  
(sudé čtvrtky)
Kurz 
PŘÁSTKY
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

15. 5. od 09:00
Akce pro rodiče s dětmi
SOKOLOVNA OTEVŘENÁ 
DĚTEM
TJ Sokol Jaroměř - tělocvična
www.sokoljaromer.cz

15. 5. od 17:00
Školní akademie
LABYRINT DO MINULOSTI
Divadlo Jaroměř
www.zsostrov.cz

16.–18. 5. od 18:00
Multižánrový festival
JAŘINEC 2025
Josefov
www.jarinec.cz

17. 5. od 13:30 do 16:30
Stezka pro děti
ZVÍŘÁTKOVÝ LES
Dolík, Josefov
www.ddmklic.cz

17. 5. od 10:00 do 14:00
Akce pro děti 
DEN OTEVŘENÝCH ÚLŮ
ul. Vodárenská
Pořádá: Včelařství JAMA

17. 5. od 14:00
Akce pro děti
DĚTSKÝ DEN 
V SEMONICÍCH

Hasičská zbrojnice Semonice
Pořádá: SDH Semonice

17. 5. od 11:00
Vernisáž
ČERNOBYLŠTÍ ČEŠI
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejosefov.
cz

20. 5. od 19:00
Koncert
MUZIKÁLY JOSEFA VOJTKA
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

21. 5. od 17:00
Středeční koncert
BOSORKY
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

22. 5. od 17:30
Přednáška z cyklu „Mezi 
řádky“
US MISE VELICHOVKY 1945
Městské muzeum v Jaroměři
Pořádá: Městské muzeum 
v Jaroměři a NPÚ ÚOP v Jo-
sefově

22. 5. od 9:00 do 17:00
Trhy 
FARMÁŘSKÉ TRHY 
nám. Československé armády
www.divadlojaromer.cz

23. 5. od 9:00
Akce pro rodinu
NOC KOSTELŮ
Jaroměřské kostely
www.nockostelu.cz

24. 5. od 14:00 do 16:00
Akce pro děti
PUTOVÁNÍ ZA KAŠPÁRKEM
Masarykovy sady
www.divadlojaromer.cz

24. 5. od 18:00 do 22:00
Akce pro dospělé
PUTOVÁNÍ S PANÁČKEM
Masarykovy sady
www.divadlojaromer.cz

24. 5. od 14:00 do 22:00
Koncert 
ROCK IN JAROMĚŘ 2025
Pevnost Josefov
www.rockin.cz

24. 5. od 18:00 
Poezie
BAS BAS 5
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.
cz
 
 
 

24. 5. od 10:00 do 17:00
Akce pro rodinu
DOD A DĚTSKÝ DEN
Letiště Josefov
www.lkja.cz

24. 5. od 10:00 do 17:00 
Workshop
PŘÍRODNÍ BARVENÍ
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

25. 5. od 13:30 a 15:00
Loutkové představení
ČERVENÁ KARKULKA
Boučkovo loutkové divadlo 
Jaroměř
www.bodi.cz

25. 5. od 9:00 a 16:00
Akce pro rodinu
DEN OTEVŘENÝCH STANIC
HZS Jaroměř, Na Valech 170
Fb: HZSKHK

28. 5. od 20:00 
Filmově vzdělávací klub
KRÁSKA DNE
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.
cz

28. 5. od 17:00
Středeční koncert
DOSTAVNÍK
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

30. 5. od 19:00
Divadelní představení
DRAZÍ RODIČE
Městské divadlo–Velký sál
www.smsticket.cz

31. 5. od 11:00 
Festival nevšedních bicyklů
KOLEMFEST
Korunní hradby, Josefov 
Fb: Kolemfest 2025

31. 5. od 11:00 
Vítání pro rodiče s dětmi
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
nám. Českosloven. armády 16
www.jaromer-josefov.cz

1. 6. od 13:00 do 17:00
Akce pro rodinu
DĚTSKÝ DEN
Masarykovy sady
www.ddmklic.cz

2. a 3. 6. od 14:00 do 18:00
Pro děti
ZÁPIS A PŘIJÍMACÍ 
ZKOUŠKY ZUŠ
ZUŠ F. A. Šporka
www.zus-jaromer.cz



20

Společenská kronika

 
ROZLOUČENÍ
Václav Hašek		  78 let
Jiří Lhotský		  91 let
Drahoslava Tomášková	76 let
Bedřich Andrejs	 69 let
Květoslava Janková	 75 let
Hana Rýdlová		  76 let
Václav Macke		  69 let
Jaroslav Lustig		  80 let
Jan Pábl		  70 let
Rudolf Mikula		  91 let
Eva Baudyšová		 82 let
Josef Voženílek	 79 let
Stanislava Lorencová	 81 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

 
ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

Březen:
Jarmila Kučová		 98 let
Alena Červená	 95 let
Věra Čílová		  95 let
Blanka Vágnerová	 95 let
Miluška Součková	 92 let
Bohuslav Kubeš	 92 let
Zdeňka Juglová	 91 let
Jaroslav Andrle	 90 let
Růžena Golasová	 89 let
Marta Sodomková	 87 let
Marie Andrlová	 87 let
František Brouk	 87 let
Jiřina Kabátová		 87 let
Jan Krátký		  86 let
Marie Hájková		 86 let
Jana Reindlová		 86 let
Jaroslav Cejnar	 86 let
Jaroslava Bardonová	 85 let
Marie Mitanová	 85 let

Srdečně gratulujeme!

HŘIŠTĚ BUDOUCNOSTI?  
DĚTI MAJÍ JASNO!

Když jsme se před téměř třemi lety jako uskupení ZEN pro Jaroměř rozhodovali, 
s jakými nápady vstoupit do komunálního volebního klání, tak nás zaujalo zanedba-
né asfaltové hřiště Na Karlově. Pokud chceme nějak přispět k rozvoji našeho krás-
ného města, a to přece chceme, když se zapojujeme do místního dění, tak musíme 

začít u zvelebování jeho některých nepříliš přívětivých míst. 

Zároveň jsme se chtěli vyhnout projektu 
na další unifikované dětské hřiště s jed-
ním kurtem na jeden dva sporty a něko-
lika prolézačkami. Naší vizí bylo, a  stá-
le je, vytvořit sportovně-rekreační zónu 
pro všechny generace, kam by si měli 
důvod zajít nebo zajet i  Jaroměřáci ze 
vzdálenějších částí města. Místo nabí-
zející možnost jak k  aktivnímu prota-
žení těla sportem, tak k relaxaci (napří-
klad při rodinném pikniku nebo pros-
tě jen k  posezení po procházce v  par-
ku). Mělo by zde určitě být veřejné WC, 
případně prostor pro sezónní stánek 
s občerstvením.
Abychom projekt sportovně-rekreační 
zóny co nejvíce přiblížili realizaci, sna-
žili jsme se do jeho přípravy zapojit co 
nejširší okruh místních aktivních obča-
nů. Hned v první fázi si ho za svůj vzala 
Komise pro životní prostředí při měst-
ském úřadu. První zdařilý návrh pro-
jektu vytvořil na základě našich nápa-
dů Adam Miler. Současně jsme ale chtě-
li zapojit tu část společnosti, která by 
nakonec hřiště využívala přece jen nej-
více, děti. 
Z této myšlenky se zrodil projekt Hřiště 
budoucnosti – výzva pro žáky jaroměř-
ských základních a  středních škol, aby 
se pokusili výtvarně ztvárnit svou před-
stavu ideálního veřejného prostoru. 
Právě děti jsou totiž často těmi nejkre-
ativnějšími, nejsou zatíženi konvencemi 
a předsudky. S tímto plánem bylo sezná-
meno vedení města – pan starosta i paní 
místostarostka projekt jednoznačně 
podpořili. Do spolupráce byly násled-
ně zapojeny místní školy, především 
výtvarní pedagogové v čele se ZUŠ F. A. 
Šporka, Jaroměř, která pomohla vytvořit 
metodiku a kritéria pro výtvarné zpra-
cování zadání.
Do února 2025 vznikla řada nápadi-
tých, hravých i  funkčních návrhů a  my 
jsme hledali vhodný prostor pro jejich 
veřejnou prezentaci. Tímto prosto-
rem se nakonec stalo Městské muzeum 
v  Jaroměři, které našlo místo ve svém 
nabitém výstavním programu a  aktiv-
ního člověka v osobě Kristýny Ruferové, 
která celou akci, spolu s Pavlem Paličkou 
a Annou Milerovou, zorganizovala.
26. března tak proběhla, za účasti vede-
ní města, slavnostní vernisáž, která pro-
jektu dodala nejen patřičnou vážnost, 
ale i edukativní přesah. Tento rozměr se 

projevil především následující den dopo-
ledne, kdy za účasti žáků místních škol 
proběhla panelová diskuze s architekty, 
ke které se přidali zástupci Místní akč-
ní skupiny Mezi Úpou a Metují, z.s., kte-
ří byli ochotni podělit se s dětmi o svůj 
profesní příběh a odborně okomentovat 
vybraná díla.
Ve spolupráci s Komisí pro životní pro-
středí se objevil další návrh – vytvořit 
anketu mezi občany, která by pomohla 
zjistit, jaké představy o  veřejném pro-
storu mají samotní obyvatelé města. 
Vybrané dětské práce i výsledky ankety 
budou následně předloženy odbornému 
zpracovateli studie, kterého město oslo-
ví. Jeho úkolem bude navrhnout kon-
krétní podobu nového hřiště a zahrnout 
do ní i  přilehlý park. Zároveň se měs-
to bude aktivně snažit hledat možnosti 
financování celého projektu.
Tento proces ukazuje, že spojí-li se více 
aktérů – vedení města, městští zastu-
pitelé, školy, technické služby i  samot-
ní občané – mohou vzniknout projekty, 
které mají skutečný smysl. A co je nejdů-
ležitější – od začátku do konce táhneme 
za jeden provaz!
Zmiňovaná anketa je nyní k  dispozici 
v Městském muzeu.

Odkaz na ni naleznete 
na webu města, pří-
padně si ji můžete 
načíst tímto QR 
kódem.

Martin Rufer

 
VZPOMÍNKA

V únoru uplynuly 4 roky od nečekaného odchodu 
našeho předního „Vrchličáka“ Bobo Krupky.

Bobo, jak jsme mu všichni říkali, nebo také Boban 
(vlastním jménem Bohuslav), by se 27. května 
2025  dožil 50. narozenin. Prosím, vzpomeňte si, 
kdo jste ho znali.
My na něj myslíme v divadle každý den, neskuteč-
ně nám tu všem chybí.

Za DS Vrchlický Jaroměř a jeho 
rodinu, Monika Brychová
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PODĚKOVÁNÍ
Vážená místostarostko paní Marcelo 
Holdo, chtěla bych vám i všem ostatním, 
kteří byli nápomocni, touto cestou podě-
kovat za ty, kterým není osud jaroměř-
ského náměstí lhostejný. Otevření bistra 
na úřadě je skvělý začátek pro obnovu 

života na našem smutném náměstí. 

Lidé, kteří si bistro otevřeli, jsou na svém 
místě! Fachmani, pokorní, milí, vstříc-
ní. Prostředí, které vytvořili, je útulné, 
důstojné a jídla jsou skvělá. Již se těšíme, 
až si budeme moci sednout na balkon 
nad řekou a splavem, v pozadí s parkem 
a základní školou.
Věřím, že je to první důležitý krok v  již 
začínající rekonstrukci a  oživení naše-
ho historického středu města a náměs-
tí. A rok příští, kdy si budeme připomí-
nat 900 let od první písemné zmínky 
o  Jaroměři, jistě přinese další takové 
skvělé počiny a šikovné lidi.
Děkuji všem, kteří se snaží podporovat 
nás, malé živnostníky, a najdou si cestu 
na náměstí. Jsme si vědomi, že konku-
rovat marketům, těm novodobým chrá-
mům, nemůžeme, ale snažíme se.    

Vlasta Rudolfská

SPOLUPRÁCE DIAKONIE NÁCHODSKO A STŘEDNÍ  
ODBORNÉ ŠKOLY SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNICKÉ  

– EVANGELICKÉ AKADEMIE V NÁCHODĚ

Milí čtenáři, Diakonie Náchodsko již několik let úspěšně spolupracuje se Střední 
odbornou školou sociální a zdravotnickou Evangelickou akademií v Náchodě. Tato 
spolupráce je pro nás přínosem, neboť umožňuje studentům oboru sociální činnos-
ti získat cenné zkušenosti přímo v terénu v přirozeném prostředí u rodin s dětmi. 

Tímto si mohou prohloubit své znalos-
ti v  oblasti sociální práce. Praktikanti 
z této školy k nám pravidelně docháze-
jí a  zapojují se do různorodých činnos-
tí v  rámci našich služeb. Pod vedením 
zkušených pracovníků se učí, jak posky-
tovat podporu rodinám s dětmi v těžké 
životní situaci. Jak komunikovat s klien-
ty a  řešit konkrétní sociální problémy. 
Součástí praxe je i  odborné zaškolení, 
kde studenty seznamujeme s  principy 
sociálně–právní ochrany dětí, s postupy 
krizové intervence nebo s  možnostmi, 

jak rodinám zajistit nezbytné zdravot-
ní pomůcky. Praktikanti si tak mohou 
osvojit nejen teoretické znalosti, ale 
především získat reálnou představu 
o  náročnosti i  smysluplnosti sociální 
práce. Naše spolupráce se školou je vzá-
jemně obohacující. My předáváme stu-
dentům své zkušenosti a oni nám přiná-
šejí novou energii a pohled mladé gene-
race. Věříme, že tato spolupráce přispí-
vá k výchově budoucích kvalitních soci-
álních pracovníků, kteří budou schopni 
pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba. 
Děkujeme Střední zdravotnické ško-
le Evangelické akademie v  Náchodě za 
důvěru a  těšíme se na další společné 
spolupráce a projekty. 

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová

 

VZPOMÍNKA

* 27. 8. 1935  † 3. 5. 2019

Tento rok by oslavila své 90 naro-
zeniny milovaná maminka Helena 
Valášková z Jaroměře. 
Vzpomeňte s námi ti, kteří jste ji znali. 

Rodina



Tipy pro vás

22

PETICE ZA ZACHOVÁNÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU V KATAS-
TRÁLNÍM ÚZEMÍ STARÝ PLES, PŘÍRODY NA STARÉM PLESE 

A ZDROJŮ PITNÉ VODY NA STARÉM PLESE

Na základě provádění nepovolených vrtů za účelem zjištění podzemích ložisek 
štěrkopísku na pozemcích v katastrálním území Starý Ples, který tvoří část města 
Jaroměře, vznikají důvodné obavy, že plánovaným podnikatelským záměrem dojde 
k ohrožení kvality života občanů zde žijících, zničení tamní bohaté a chráněné fau-
ny a flory, významnému ohrožení podzemních zdrojů pitné vody a v neposlední 

řadě také zatížení dopravní infrastruktury města Jaroměře a sousedních obcí.

My, níže podepsaní nesouhlasíme 
s  jakoukoli změnou územního plá-
nu na pozemcích v  katastrálním úze-
mí obce Starý Ples, které naleznete 
v místech, kde je možné podepsat peti-
ci. Na dotčených pozemcích respek-
tujeme pouze současný stav, který je 
zanesen v  Územním plánu Jaroměře 
vydaného dne 27. 6. 2017 usnesením 
zastupitelstva č. 0187-04-2017-VYST-
ZM, po vydání změny č. 1  dne 
24.  6.  2020 usnesením zastupitelstva 
č. 0218-03-2020-VYST-ZM a  změny 
č.  2  dne 15.6.2022 usnese-ním zastupi-
telstva č. 0235-03-2022-VYST-ZM.
Jakákoli změna Územního plánu, která 
by změnou způsobu využití dotčených 
pozemků umožnila zřízení štěrkopís-
kovny či jiného průmyslového projektu 
je pro níže podepsané nepřijatelná.
Starý Ples se nachází v chráněné oblasti 
přirozené akumulace vod Východočeská 
křída a  je významným úložištěm pod-
zemní pitné vody. Nedaleko dotčených 
pozemků se nachází významný hlubin-
ný vrt pitné vody číslo VHB:410138, který 
je hlavním zdrojem pitné vody pro obce 
Starý Ples, Jaroměř, Josefov, Nový Ples, 
Vlkov, Šestajovice, Rasošky a Jasennou.
Na území Starého Plesu se nachází 
zvláště chráněné území Přírodní památ-
ka Stará Metuje. Žijí zde různé druhy 
chráněné fauny. Zdejší mokřady jsou 
domovem stovek druhů hmyzu, žab, čol-
ků i ptáků. Vyskytuje se zde silně ohro-
žený ledňáček říční, čáp černý, jeřáb 
popelavý, čejka chocholatá a další. Také 

zde můžete spatřit silně ohroženou váž-
ku klínatku rohatou a dalších 39 druhů 
vážek.
Převažující část pozemků je v těsné blíz-
kosti rodinných domů. Změna by tak 
z pohledu permanentního hluku a praš-
nosti vedla k výraznému snížení kvality 
života občanů žijících na Starém Plese, 
nenávratnému zničení dosavadní čisté 
přírody, ohrožení mnoha druhů chrá-
něné fauny a flory. Změna by také moh-
la vést k  postupnému ohrožení kvali-
ty zdrojů podzemní pitné vody. Zřízení 
plánovaného průmyslového projektu by 
významným způsobem zatížilo dopravní 
infrastrukturu města Jaroměře a okolí.
Pojďme společně zachránit Starý Ples, 
aby zůstal takový, jaký je, i se vším jeho 
bohatstvím.
Místa, kde můžete petici v papírové 
podobě podepsat:  

	✓ Turistické informační centrum, ná-
městí ČSA 16, Jaroměře,

	✓ prodejna Drapa technika, Náchod-
ská 219, Jaroměře,

	✓ Trafika Svoboda, Arnošta Heidricha 
25, Josefov.

Elektronickou petici lze podepsat na gov.
cz-ePetice (portál veřejné správy), pod-
pis přes identitu občana, nejčastěji ban-
kovní identitou. Nové informace zveřej-
ňujeme na Facebooku - profil Starý Ples.

Simona Merklová
~ redakčně upraveno ~
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KVĚTEN V UMĚLECKÉ KOLONII

TENTO MĚSÍC JE U NÁS UŽ TRADIČNĚ NEJRUŠNĚJŠÍ. TAK I TEN LETOŠNÍ JE NABITÝ UDÁLOSTMI.

Další ročník sympozia soustružní-
ků Josefovské dřevotočení proběhne ve 
dnech 9.-10. 5. Zájemci a  návštěvníci 
se mohou přijít podívat v  sobotu 10. 5. 
Podrobnosti ještě upřesníme.
Ve dnech 16.-18. 5. se koná již po šesté 
Jařinec – festival nabitý kvalitním diva-
dlem a  hudbou pro publikum jakého-
koliv věku. Vystoupí například Lenka 
Dusilová, tanečně-akrobatické divadlo 
Holektiv nebo experimentální hudební 
duo DVA. Podrobnější informace najdete 
na www.jarinec.cz.
V  sobotu 17. 5. v  11 hodin se uskuteč-
ní vernisáž putovní výstavy Krajany od 
Černobylu, která je koncipována jako 
příprava k  oslavám 35. výročí návratu 
černobylských krajanů na území vlasti 
předků. Město Jaroměř je tradičně mís-
tem celostátních setkání krajanů-ree-
migrantů. V  Josefově a  okolí se usídlila 
a úspěšně se integrovala k novým pod-
mínkám života skupina černobylských 
a v poslední době i novodobých krajanů 
z Ukrajiny. V letech 1991–1993 se více než 
1800 osob českého původu z Žitomírské 
a  Kyjevské oblasti Ukrajiny a  Mozyrské 
oblasti Běloruska, postižených násled-
ky havárie Černobylské atomové elek-
trárny, vrátilo na území svých předků 
a usídlilo se v 56 lokalitách 27 okresů ČR.
Na sobotu 24. 5. pro vás Vlněný ateliér 
chystá celodenní workshop přírodního 
barvení. Budou se barvit různé druhy 
tkanin a  pozorovat rozdíly mezi vlákny 

lnu, bavlny, vlny a  hedvábí. Můžete si 
také přinést vlastní látky. Cena 800 Kč. 
Přihlašujte se na vlnenyatelier@gmail.
com, telefon 732 272 297.
V  tentýž den proběhne také básnický 
festival Bas BAS (Básnický bastion), jenž 
letos slaví půl kulatiny. Z původního čte-
ní jednoho autora se nám vyvinula tra-
dice setkávání různých autorských pří-
stupů během jednoho večera. Jeví se to 
mimochodem jako zábavné. Jak víme, 
ono to psaní může být daleko víc o nás, 

než když na „pozdní večer prvního máje“ 
z  „lodi jež dováží čaj a  kávu“ hledí „oči 
topičovy“. V  minulých letech jsme se 
setkali například se Slam poetry, zazně-
ly Ptačí řeči, fiktivní rozhovory býva-
lých prezidentů, historky z pavlačí, tem-
né fantazie, promluvy k zesnulému otci, 
momentky z  jízdy mezistátním vlakem, 
a mnoho dalšího. Letos víme, že dorazí 
nejméně tři držitelé Magnesie Litery, co 
přivezou se dozvíme až na místě. Nejspíš 
také zjistíme, že jsou to normální lidé, 
kteří znají hodně slov. Srdečně zveme 
do Umělecké kolonie 24. 5. od 18 hodin. 
Není nutné odcházet včas.
No a  poslední středu v  květnu, tedy 
28. 5. ve 20 hodin vás zveme do naše-
ho Filmově vzdělávacího klubu na sní-
mek Luise Buňuela Kráska dne z  roku 
1967. Jiskřivé dílo, oscilující na rozhraní 
pikantní reality a surrealistické vize, se 
řadí k  nejdůmyslnějším průhledům do 
podvědomí moderních žen. Na příběhu 
mladé mondénní dámy – oddané man-
želky i  rafinované dámy – režisér opět 
zabývá dvojí morálkou měšťácké spo-
lečnosti. Buñuel vedle sebe bez přecho-
du klade útržky snů, představ a reality, 
a tak bez velkých technických prostřed-
ků dosahuje surrealistického účinku 
svého filmu.
Tak vidíte – v květnu to u nás kulturními 
zážitky jen kvete… Těšíme se na vás!

Za Uměleckou kolonii Bastion 
IV, Markéta Škopková

POUTNÍKOVO TAJEMSTVÍ

V  loňském roce došlo k opravě stropu a aprovizační chodby, ve které se nachází Lapidárium Matyáše Bernarda Brauna. Společně 
s opravami prošly sochy restaurováním a vrátily se zpět na nové podstavce, které vyrobil kameník Jan Schejbal. Oprava se uskutečnila 

z rozpočtu Města Jaroměře., a tak po roční přestávce bude lapidárium znovu přístupné návštěvníkům.

Ve stínu slav-
ných skulp-
tur věhlasné-
ho barokní-
ho sochaře se 
doslova krčí 
socha zva-
ná „neznámý 
světec“. Kdo 
to byl? To se 
přece neví, 
vždyť nemá 
žádný znak, 
podle které-
ho by to šlo 
poznat. O soše 
se vyprávělo, 

že ji zničila „paní“, která si z ní chodila 
oškrabovat písek na mytí nádobí. Jak to 
s ní tedy bylo?

Socha byla původně součástí náhrob-
ku Františka Líbala na josefovském 
pevnostním hřbitově a  zpodobňova-
la poutníka objímajícího kříž. Autorem 
náhrobku byl Jakub Wagner, otec slav-
ného sochaře Josefa Wagnera. V  roce 
1931 vojenská správa Líbalův hrob zrušila 
a o hlavní motiv hrobu – Poutníka – pro-
jevil zájem josefovský Muzejní spolek, 
který ji získal do svých sbírek. Skulpturu 
posléze přemístili do parčíku mezi kos-
tel a  radnici, kde byl v  roce 1926 zbu-
dován Fortifikační pomník a  přemístěn 
smírčí kříž. Josefovské muzeum, kte-
ré mělo expozici v radnici, tak rozšířilo 
pomyslné lapidárium pod širým nebem. 
Obdobné venkovní lapidárium se nachá-
zí v  blízkém Dvoře Králové u  kostela. 
Pro záměr něco podobného vybudovat 
i v Josefově však nemáme žádné doklady.

Poutník se už v té době stal terčem míst-
ních uličníků. Dne 28. dubna 1952  byl 
místními školáky poničen tak, že mu 
upadly obě ruce a obličej.
Takový byl tedy pravý osud sochy, kte-
rá v  lapidáriu působí dojmem, že ji sem 
někdo umístil spíš ze soucitu než kvů-
li umělecké hodnotě. Ovšem skrývá se 
za ní stejně vzrušující vyprávění jako za 
mariánskou sochou nebo Plačící ženou.

Zdroje: Osobní archiv pana Jiřího Hofmeistra, 
Zápisky o  událostech přihodivších se 
v Josefově počínaje rokem 1930 - Kniha zápi-
sek VI, s. 239, Antonín Hofmeister; Pamětní 
kniha Města Josefova 1, s. 205; Kronika města 
Jaroměře Kniha 1, s. 102

Za turistický areál Bastion 
I a podzemí, Vojtěch Dolana
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KOLEMFEST JOSEFOV 
2025

Blíží se setkání tvůrců, inovátorů 
a up-cyklátorů se společným tématem 

– cyklistika. 

K  vidění a  projížďkám budou rozto-
divná, účelová, transportní a  zábav-
ná vozidla z mnohých koutů republiky 
i zahraničí. 
Zúčastní se Cyklokuriozity se svými 
koly z  filmů, divadelní soubory pou-
žívající kola jako rekvizity, vystoupí 
hudební uskupení se vztahem k cykli-
stice, dovednosti předvedou studenti 
z řemeslných škol z okolí a o lahodné 
občerstvení se postará team Dobrota 
Josefov a také bude přehlídka DIY gri-
lů. Nebude chybět bazar, servis, bur-
za bicyklů a SWAP, kde si bude mož-
no například vyměnit dětské kolo za 
větší. Samozřejmě nebude chybět 
celá zdejší flotila oblíbených Divokol 
Josefov. Na své si tak přijdou milov-
níci pedálů, dobrého jídla a pití, zába-
vy pod širým nebem i  nadšenci do 
budoucnosti pevnosti Josefov. 
Součástí programu bude spanilá jízda 
pevností s výkladem a návštěvou pev-
nostní kovárny (na vlastních kolech či 
na místních). 
Teambuilding proběhne 9. 5. 2025, 
samotná akce pak 31. 5. od 11 hodin. 
Vstupné na místě činí 180 Kč pro 
dospělého, jezdci na vlastních kolech, 
senioři a děti polovic. 
Událost možno sledovat na facebooku 
Kolemfest 2025. Těšíme se na vás.

Černý Aleš, Umělecké kolonie Bastionu IV 

JOSEFOVSKÉ ČAROVÁNÍ OPĚT LÁKÁ DO PODZEMÍ  
PLNÉHO TAJUPLNÝCH PŘÍBĚHŮ

Milovníci historie, tajemna a dobrodružství se mohou těšit na další ročník událos-
ti Josefovské Čarování, která se uskuteční o víkendu 10. a 11. května v kasema-

tech a podzemí turistického areálu Bastion I a podzemí.

Návštěvníky čekají komponované 
prohlídky, které je zavedou do světa 
bájí a  pověstí spojených s  Josefovem 
a  Jaroměří. Prohlídky se uskuteční od 
9:00 do 16:00 a  nabídnou nevšední 
zážitek v autentickém historickém pro-
středí. V  letošním roce opět vychází-
me z knihy Báje a pověsti z Jaroměřska 
od Věry Sílové. Během několika zasta-
vení představíme zejména příbě-
hy týkající se tajemných bytostí nebo 
čarodějnictví. 
Zároveň budou každý den v 10:30, 12:45 
a 15:00 připraveny i klasické prohlídky 

kasemat a  podzemních chodeb, kte-
ré přiblíží vojenskou historii pevnosti 
a její strategický význam.
Akce je vhodná pro všechny věkové 
kategorie – rodiny s dětmi i jednotliv-
ce, kteří hledají nevšední způsob, jak 
strávit květnový víkend. Více informa-
cí najdete na sociálních sítích Pevnost 
Josefov – Bastion No. I  a  podzemí, 
nebo na webu www.pevnostjosefov.cz. 
Těšíme se na viděnou v Josefově.

Za turistický areál Bastion 
I a podzemí, Ilona Honzerová

JOSEFOV OŽIJE JAŘINCEM – UŽ POŠESTÉ! 

Už se jen párkrát vyspíme a je tu Jařinec! Víkend plný hudebních a di-
vadelních zážitků, humoru chytrého, případně správně pokleslého, 
tance do propocení trika, chytrých textů a poetických momentů 

samozřejmě s neopomenutelným geniem loci našeho města. 

Pozornost chceme v  letošním roč-
níku upnout na josefovský kostel 
Nanebevstoupení Páně, protože před 
220 lety byl položen jeho základní 
kámen. S  tím souvisí, že se tentokrát 
celý Jařinec přestěhoval do Josefova, 
a  to včetně pátečního koncertu, kdy 
nás čeká dost možná i vrchol festivalu – 
vystoupí totiž Lenka Dusilová. 
Mimořádné koncerty ale přinese i sobo-
ta, kdy v Bastionu IV skupina DVA zahraje 
své rozjásané písně v neexistujícím jazy-
ce a Hard to Frame vnesou snovou atmo-
sféru hudbou rozkročenou mezi jazzem 
a  elektronikou. I  divadelní publikum se 
má na co těšit – nenechte si ujít novo-
cirkusovou inscenaci Vrány akrobatic-
ké skupiny Holektiv, již hudebně dopro-
vodí violoncellistka Terezie Kovalová, 
a nebyl by to Jařinec bez dramaťáku ZUŠ 
F. A. Šporka. Na programu je ještě jedna 
taková exkluzivitka, inscenace Moetivi 
Karavan, divadlo pro osm diváků, které 
se, jak název napovídá, odehraje v kara-
vanu. A přestože ho uvedeme ve čtyřech 
reprízách, doporučujeme všem zájem-
cům rezervovat si své místo. 
Pokud si budete chtít trochu odfrk-
nout od hudby a  divadla, celou sobotu 
bude v provozu bojovka pro děti i hravé 
dospělé a swapový koutek, v němž bude-
te moci osvěžit své šatníky a nové úlov-
ky si rovnou vylepšit. V souvislosti s  již 
zmíněným letošním výročím je připra-
veno také několik komentovaných pro-
hlídek kostela Nanebevstoupení Páně. 
Kompletní program naleznete na těch-
to stránkách, podrobnosti, fotky z  fes-
tivalu a  rezervační systém na předsta-
vení Moetivi Karavan na Facebooku 
(Kolegium hraběte Šporka), Instagramu 
(kolegium_hrabete_sporka) a  webu 
www.jarinec.cz. 
Vstupné zůstává dobrovolné, a  to 
i  díky štědrým sponzorům, na které 
Jařinec měl a stále má štěstí. Poděkovat 
musíme Státnímu fondu kultury, 
Královéhradeckému kraji, samozřejmě 
Městu Jaroměř a Nadaci život umělce, za 
mnohé vděčíme také ZUŠ F. A. Šporka. 
Umělecké kolonii Bastion IV, NPÚ ÚOP 
Josefov i těm, kteří podpořili provoz fes-
tivalu takříkajíc v  naturáliích, jako jsou 
Měšťanský pivovar Hradecký Klenot, 
Dubenecká knedlíkárna a  Pekárna 
Lično. Sláva jim a sláva Jařinci! 
Těšíme se na vás 16.–18. května 2025! 

Za Kolegium hraběte Šporka, 
Kateřina Prášilová

Program multižánrového festivalu 
PÁTEK 16. 5. 

*	 19:00 – Lenka Dusilová  
(kostel Nanebevzetí Páně) 

*	 20:00 – Světlušky – večerní chvilka 
poezie  
(výtvarná instalace, Bastion IV) 

*	 20:30 – Minor Trio  
(koncert, Bastion IV) 

*	 21:30 – Martin Hak  
(storytelling, Bastion IV)  

SOBOTA 17. 5.  (BASTION IV) 

*	 11:15, 13:00, 16:00 a 18:00 – Moetivi 
Karavan / Expedice k domovu  
(divadlo) 

*	 10:30 – Damúza: Superkluk  
(divadlo 5+) 

*	 14:00 – Pět ran: O Golemovi  
(divadlo 6+) 

*	 15:00 – Damúza: Otěstánek  
(divadlo 4+) 

*	 17:00 – bude upřesněno  
(divadlo pro celou rodinu) 

*	 19:00  – Hard to Frame (koncert) 
*	 20:30 – Holektiv: Vrány  

(nový cirkus) 
*	 22:00 – DVA (koncert) 

NEDĚLE 18. 5. (BASTION IV)

*	 10:30 – Divadlo jednoho Edy:  
Zlatovláska (divadlo 5+)
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Církev a ostatní

BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 18:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 18:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 17:00 	 Jaroměř – dětská mše svatá (kostel 	
		  sv. Jakuba)
Pá	 18:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 18:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 	
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 18:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)
Zpověď možná 30 minut před mší svatou, zazvoňte na zvo-
nek. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

Z HUSOVA SBORU
Vážení spoluobčané, měsíc květen je měsícem toho nejkrás-
nějšího jara s  rozkvetlými záhony, zpěvem ptáků i  s  novým 
životem všude okolo nás. Všechno kvete, všechno zpívá, 

všechno se raduje. 

Tento měsíc ale není jen tím krásným a voňa-
vým okolo nás, je také vzpomínkou na kus naší 
národní minulosti, o  níž dnes již zpravidla 
není zase tak velký zájem, alespoň mezi mla-

dými. A tak zůstává většinou jen dobou z hodin 
dějepisu, které byly vždy příslušně upravovány. 

Tak se může i zdát, že jen americké tanky byly tím 
jediným osvoboditelem a že naše republika ani 
po ukončení války nemohla být bombardována 
právě americkými letouny. 

Ale nikoho z  těch mladých to příliš nevzrušuje, protože 
právě historie pro většinu z nich není zrovna atraktivním 
tématem. Je zkrátka něčím, co už bylo hodně dávno, a na co 
se klidně může zapomenout. O mnoho zajímavější je to, co 
právě drží v ruce. Samotná historie byla a je stále překruco-
vána vždy k obrazu právě vládnoucí třídy. A štítem k odrazu 
všeho, co se právě nehodí je demokracie. 
Jenže pokud nebereme historii vážně a nedokážeme se z ní 
poučit, pak se asi z toho, v čem se právě nacházíme, nikdy 
nevymaníme a stále ji budeme prožívat zas a znova. A svo-
boda, samostatnost a nezávislost zůstanou pro nás jen fatou 
morgánou. 
Takovou dávnou historií zůstává třeba i sám Kristus. Jenže 
Kristus, na rozdíl od našich dějin, je věčný. I když i v raném 
křesťanství panovalo přesvědčení, že toto nové náboženství 
nemá budoucnost a  nepřežije. Jak vidět, přežilo všechno. 
Války, pronásledování, mor i koncentrační tábory. A stalo se 
tak jedním z nejrozšířenějších náboženství na světě. Z toho 
je patrné, že na žádnou minulost se nemá zapomínat. A to 
všechno, z čeho dnes žije současná generace bylo vybudo-
váno právě generací minulou. Na to se zapomíná. Zapomíná 
se na vděk, na pokoru, i  na skromnost. Všichni v  přítom-
nosti pracujeme na budoucnosti. A teprve budoucnost nám, 
nebo spíše našim potomkům, připomene minulost, kterou 
jsme tvořili my. Opatrujme se a  radujme se z  krásy okolo 
nás, protože i ta krása za pár dnů pomine.

Farářka Mgr. Alena Fabiánová 

VÍNO V JAROMĚŘI
Vinotéka u sv. Mikuláše pořádá pro milovníky vína edukativní 
setkávání již bezmála dvacet pět let. V roce minulém jsme se 
přestěhovali z historického sklepení domu čp. 3 na náměstí do 

reprezentativních prostor Městského muzea.

Pravidelně jednou měsíčně si zveme vinaře z Moravy, Čech, 
ale i ze světa, aby nám přiblížili tajemství a krásu vín, svoji 
filozofii vzdělávání vína a samozřejmě vína i degustujeme.
V  letošním roce nás již navštívili velké osobnosti naše-
ho vinařství – pánové Vladimír Tetur, Stanislav Konečný, 
Štěpán Maňák a Stanislav Hrabal. 
V  květnu přijede jaroměřský rodák, pan Lukáš Rudolfský, 
ze společnosti Vinné sklepy Kutná Hora, v červnu pan Petr 
Mikulica z Velkých Bílovic.
Tato kratičká informace slouží zároveň i jako pozvánka pro 
všechny ty, kteří by chtěli pronikat do tajů tohoto krásné-
ho nápoje spolu s námi. Začínáme vždy od 18 hod a bližší 
informace získáte ve Vinotéce u  sv. Mikuláše na jaroměř-
ském náměstí.

Vlasta a Stan. Rudolfští
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Z okolí a inzerce

STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 5/2025 od 8:00 do 12:00

03. a 04. 05. MDDr. Lubomír Šeda Komenského 72 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 946

08.05. MUDr. Jan Klimek Českých bratří 407 NÁCHOD 491 427 603

10. a 11. 05. MUDr. Olga Záplatová	 Husovo nám. 36 ČESKÁ SKALICE 491 452 447

17. a 18. 05. MUDr. Petr Juran Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721

24. a 25. 05. MUDr. Jolana Nezvalová Velký Třebešov 118 VELKÝ TŘEBEŠOV 491 453 272

31. 05. a 01. 06. MUDr. Petr Juran Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721

Změna služeb vyhrazena. Aktuální rozpis služeb sledujte na: https://www.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?id=314631.

ŘÁDKOVÁ A PLOŠNÁ INZERCE
Natalia Dalt – úklidový plán na míru. Pravidelný úklid * 
generální úklid * mytí oken * úklid po malování * úklid před 
a po stěhování * čištění koberců a sedaček. Tel. 603 857 436, 
e-mail: natalja.olsova@gmail.com. 

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, 
náramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodá-
ky, šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, 
šperky i poškozené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní 

předměty a cedule, starožitnosti ze skla a porcelánu, stříbr-
né příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchovky, 
fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat na 
cokoliv, poradenství i návštěva je zdarma, platba hotově. Tel. 
605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673. 

Malby pokojů a nátěry střech. Tel. č. 737 472 434. 

NASEDNĚTE NA KOLO A OBJEVTE 
KRÁSY KLADSKÉHO POMEZÍ

Cyklistická sezona je v plném proudu. Pokud právě přemýšlíte, kam povedou vaše dal-
ší toulky, nechte se inspirovat novinkou v Kladském pomezí. Tato turisticky atraktivní 
oblast nabízí rozmanité cyklostezky pro všechny – ať už vyrážíte na rodinný výlet, chcete 

si odpočinout nebo si dát pořádně do těla.

Jedním z  tipů na příjemnou jízdu je 
nenáročný, 16 kilometrů dlouhý okruh 
v malebné krajině v okolí Rozkoše, pře-
zdívané „východočeské moře“. Trasa 
je ideální pro rodiny s dětmi, rekreační 
cyklisty i aktivnější jezdce. Nabízí poho-
dovou jízdu krásnou přírodou, kterou 
si můžete zpříjemnit řadou zastávek 
– například u  vody, na odpočinkových 
místech nebo v  některém z  občerstve-
ní. Okruh ocení i milovníci kolečkových 
bruslí nebo koloběžek. Trasu podrob-
ně představíme v  oblíbeném pořadu 
Cyklotoulky.
Okruh je vybaven technickým zázemím. 
K  dispozici jsou stanoviště pro dobití 

elektrokol a  mobilních tele-
fonů, stejně jako pumpy na 
dohuštění pneumatik. Trasa 
navazuje na stávající síť cyk-
lotras v regionu, díky čemuž si 
můžete výlet snadno prodlou-
žit a  naplánovat si návštěvu 
dalších zajímavých míst v oko-
lí – ať už to budou Ratibořice, 
pevnost Josefov nebo oblíbený 
sportovní areál v Havlovicích.
Kladské pomezí nabízí tra-
sy pro všechny – od rovina-
tých cyklostezek podél řek až 

po sportovní výzvy v  kopcích. Pokud 
vás lákají výhledy z  výšky, můžete si 
vyšlápnout od Rozkoše přes malebné 
údolí Pekla až na Jiráskovu chatu nad 
Dobrošovem. Čeká vás parádní jízda pří-
rodou s krásnými výhledy a taky poctivý 
kopeček, který prověří každého cyklistu. 
Využít můžete i  oblíbené cyklobusy. 
Jízdní řády i další tipy na výlety najdete 
na www.kladskepomezi.cz. 
Světla svítí, brzdy brzdí… zkrátka je ten 
správný čas nasednout na kolo a nechat 
se okouzlit krajinou Kladského pomezí, 
kde je R/rozkoš cestovat.

Kladské pomezí, o.p.s.
Foto: Jan Záliš

ČESKÝ DEN PROTI 
RAKOVINĚ 

Již 29. ročník veřejné sbírky, pořádané 
neziskovou organizací Liga proti rakovi-
ně, proběhne letos ve středu 14. května. 

Podpořit aktivity Ligy proti rakovině 
můžete i na dálku koupí e-kytičky. Stačí 
odeslat dárcovskou SMS ve tvaru: DMS 
KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo DMS 
KVET 90 na číslo 87 777. 
Výtěžek sbírky slouží k základnímu cíli, 
a  to ke snížení úmrtnosti na rakovinu 
v  ČR. Finance budou rozděleny podle 
dlouhodobých pilířových programů.

Liga proti rakovině Náchod, z. s.
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DNE 24. 5. 2025  

NA LETIŠTI V JAROMĚŘI

I

A DĚTSKÝ DEN

10:00 - 17:00 

aeroklub_jaromer www.lkja.cz Aeroklub Jaroměř

s.r.o.s.r.o.
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Svoz BIOODPADU

Dne 1. dubna 2025 byl zahájen svoz bioodpadu prostřednictvím vaků, ten nadále bude probíhat každý týden vždy v pondělí, popř. úte-
rý, pouze v ulicích, kde zatím nebyl spuštěn svoz nádobami. V ulicích, kde bude následně zahájen nádobový svoz, bude současně ukon-

čen svoz biovaky!

Dne 2. dubna 2025 byl zahájen svoz 
bioodpadu prostřednictvím nádob 
(popelnic) v  lokalitě Na Ptákách, kde 
pokračuje pilotní projekt svozu biood-
padu nádobami již od roku 2022, zde se 
nic nemění, svoz bude probíhat každou 
středu.

SVOZ NÁDOBAMI od 2. 4. 2025 byl pou-
ze rozšířen, a to převážně o bytové domy 
v následujících ulicích:

	— Alšova, Bavlnářská, Boženy Němcové, 
Dr. Ed. Beneše, Dr. Paula, Husovo 
náměstí, Hrubínova, Jiráskova, Karla 
Langra, Lužická, Máchova, Mánesova, 
Maroldova, Na Karlově (Za jídelnou), 
Na Matysáku, Na Ptákách, Ot. Špan-
iela, Patrného, Pionýrská, Smetanova, 
Studničkova, Wolkerova.

Následně bude zahájen svoz 
BIOODPADU prostřednictvím nádob 
7. května 2025 v ulicích:

	— 5. května, nábřeží 17. listopadu, Al-
bánská, Albieriho, Bulharská, Karla 
Lánského, Knappova, Na Obci, Pol-
ská, Průmyslová, Rumunská, Ruská, 
Svatopluka Čecha, Bořkova, Hradecká 
(Jaroměř), Jezbinská, Josefa Šímy, Kpt. 
Nálepky, Maďarská, Nádražní, Na Re-
jsce, Na Studánkách, Na Rybníčku, Na 
Trati, Na Zavadilce, Orlická, Rybalko-
va, Žižkova

Dne 4. června 2025 v ulicích:
	— Bachmačská, Bezručova, Na Cihel-
nách, Česká, Čs. Odboje, Havlíčkova, 
Husova, Jaromírova, Komenského - 
Jaroměř, Kostelní, Krátká, Do končin, 
Královédvorská, Labská, Legionářská, 
Moravská, Na Kameni, Na Klouzkově, 
Na Pácaltce, Na Úpě, Na Valech, Na 
Vinicích, Na Vrších, Na Záchraně, Na 
Žižkově, Náchodská, nám. Českoslov-
enské armády, nám. Dukelských 
hrdinů, Národní, Nerudova, Obránců 
míru, Palackého, Partyzánská, Pol-
covský Dvůr, Růžová, Slezská, Sloven-
ská, Slovenského národního povstání, 
Šumavská, Šustilova, Terronská, Trin-
nerova, U Nemocnice, V Hruštičkách, 
V Lužinách, V Zahradách, Sladovna, 
Velichovská

Dne 2. července 2025 v ulicích:
	— A. Heidricha, Dolecká, Dolnopleská, 
Dr. Reyla, Duškova, Engeho, Gen. 
Kubáně, Guldova, Hofmeisterova, 
Ivanovova, Jana Beneše, Jízdecká, 
Jungmannova, Komenského, Kpt. 
Kroužela, Kracíkova, Langiewiczo-
va, Lidická, Masarykovo nám., Na 
Brdcích, náměstí Boženy Němcové, 
náměstí Svobody, Nemocniční, No-
voměstská, Okružní, Příčná, Ra-
sošská, Riegrovo nám., Rudé armády, 
Sadová, Školní, Štěrbova, Traxlero-
va, Tyršova, U Mlýna, Vodárenská, 
Zd. Němečka, Zmítkova, Starý Ples, 
Semonice, Jezbiny – Hradecká, Na 
Škvárovně

Prosíme vás, abyste si vyzvedli nádoby 
pro bioodpad na TSM Jaroměře. Platí pro 
domy rodinné i bytové.

Případné dotazy vyřizuje p. Dvořáková, 
T: 775 700 359. Veškeré informace najde-
te i  na našich webových stránkách: 
www.tsm-jaromer.cz.

Nádoby 240 l na bioodpad k  vyzved-
nutí v  areálu Technických služeb měs-
ta Jaroměře, Náchodská 544 na recep-
ci TSM, denně (PO-PÁ) od 8 do 14 hod., 
každou středu do 17 hod. Děkujeme.

Technické služby města Jaroměře


